





# Las persecuciones jacobinas del Gobierno de Méjico

Existe una a modo de paradoja, más aparente que real y tangible, entre el anticatólismo de que está dando tan ruidosas pruebas el Gobierno mejicano y la glorificación que hace de los propulsores de su independencia, casi todos sacerdotes, como Hidalgo y Morelos, o educados en el Seminario, como don Benito Juárez, el vencedor del emperador Maximiliano.

La inconsecuencia entre esa glorificación y la conducta desatentada de ahora es por todos extremos manifiesta.

Para ilustrar este artículo tendremos que citar más de una vez el reciente libro de Mario Andrés, prologado por Carlos Maurras, «El fin del imperio español».

Contra Hidalgo aduce Andrés testimonios y textos, en los que no podemos seguirle, por respeto a la paz espiritual reinante entre España y sus antiguas colonias, testimonios y textos que hacen de aquel hombre una figura poco edificante, sin rasgo ninguno de grandeza y desinterés. «Solamente dice (pág. 162) a partir de 1823, cuando los demagogos y francmasones se han apoderado del Poder, se forma la leyenda de Hidalgo padre de la patria, padre de la república, bienhechor del pueblo.»

Insistimos en la anterior salvaded. Comprenderá el lector nuestra cautela en no seguir los acerbos y apasionados juicios de Andrés. No queremos envolver en las aguas de una armonía existente entre la gran familia hispanoamericana, aun cuando en este aspecto de las grandes cuestiones sociales cuide tan poco de mantenerse equívoco y justo el actual Gobierno de Méjico.

En cuanto a Morelos, véase lo que dice Andrés (pág. 163): «Morelos, otro cura sumo en rebelión contra la autoridad eclesiástica, continúa la obra de Hidalgo, el cual es, no obstante, superior en todo. Llevó la guerra con crueldad, pero no es sanguinario y sabe organizar las operaciones estratégicas.»

Pero pronto dejará de ser una incongruencia esa inconsecuencia entre las ideas y los principios, y la actuación de este Gobierno de ahora, que se atreve a romper bandos contra la más alta autoridad eclesiástica de la tierra. «En el siglo XVIII—añade Andrés (pág. 165)—los Borbones, por su parte, se abalanzaron contra todos los países e inauguraron un período de prosperidad. Morelos y Rayon reflexionan seriamente sobre la conveniencia de cerrarla; preparan leyes contra los extranjeros a fin de defender la pureza de María Santísima, puesta en peligro. Caen en las peores extravagancias. Pues bien, por una de las más fantásticas falsificaciones históricas que pueden concebirse, Rayon y Morelos figurarían entre los padres de la democracia del librepensamiento después de Hidalgo.»

¡Eh! ¿Va despejándose la incógnita? ¿No halla el lector explicada esa xenofobia, de que a través de los hechos, singularmente en estas luchas contra la Religión, vienen ofreciendo una experiencia tristísima los Gobiernos mejicanos, con excepción del presidente Díaz, tan amante de todas las tradiciones de su raza?

En la visión de esos precursores, acerca de los cuales tan desfigurada corre la verdad histórica, pretendiendo ofrecerlos, singularmente a Hidalgo, como dechado y ejemplo de todas las virtudes, estricta, precisamente, el fanatismo cuando combate contra aquel fundamento racial que tanto y tan amorosamente ha venido cuidando el partido católico de Méjico.

Tristísimo es el extremo a que han llegado las cosas; tanto, que se nos desgarran el corazón al recordar amigos dilectísimos amantes de la Religión y de España, que deplorarán hoy las torpezas jacobinas de aquel

Gobierno bajo cuya férula viven aterrorizados, perseguidos, como en los tiempos más calamitosos de las persecuciones más sanas desatadas contra la Iglesia.

Por nuestra parte tenemos que poner punto a estos artículos. Una sanción espantosa se cierne sobre las desatentadas autoridades mejicanas. No en vano, pues, el Vicario de Jesucristo ha fulminado pena de excomulgación mayor contra el Gobierno de Méjico.

¡Desdichado Gobierno!

Mariano S. de Enciso.

# Un deber olvidado por los católicos

La limosna al pobre de lo que tenemos como superfluo no es un deber imperfecto del católico, sino perfectísimo. Ese estuve hambreado y me diste de comer, y tuve sed y me diste de beber, y estuve desnudo y me vestiste, sanción inefable con que acompañará Dios la separación de los buenos de entre todos los hombres, para ponerlos a su diestra en el día del juicio, implica otra sentencia que unirá a la condenación de los malos: «Tuve hambre y no me disteis de comer, sed, y no me disteis de beber; estuve desnudo y no me vestisteis. Porque hay que recordar que el pobre representa a Jesucristo, que es el que realmente recibe la limosna, cuando es verdadera la caridad que la inspira.

Y a la verdad, ¿cómo ha de ser imperfecto el deber de socorrer a un hermano nuestro indigente cuando nos sobra? ¿Cabe eso imaginario siquiera? ¿Fuera bueno que el prójimo, nuestro hermano, muriera de hambre o de necesidad, cuando nosotros, sabiéndolo, correríamos en automóvil de lujo a las diversiones, cuya sola supresión, dedicando su importe al socorro de aquél, había de darle el remedio!

Y esto, por sangriento que sea en un católico, pasa y ocurre a diario. El católico—hablamos del que quiere cumplir con los preceptos de la Iglesia Católica, y advertimos de paso que ésta es la única verdad y que el que no está con Cristo está contra Él—, el católico tiene un Padre, que es Dios, y un Salvador que le ha redimido del pecado, que es Unigénito de Dios. Natural consecuencia es que tenga por hermanos a los hombres, criaturas de Aquel y congéneres suyos. Esto supuesto, el desnaturalizado impio, hereje o ateo, podrá no ver o no querer ver tan clarísimo parentesco; pero el católico, no; ese no puede dejar de verlo, y al estar convencido de que su hermano tiene precisa necesidad de remediarlo con lo que le sobra, y no socorrerle, comete un pecado tan grave como es la desobediencia a Dios, que le manda socorrer a su hermano, como un precepto que eleva a divino, principiando por ser natural.

¿Y qué?—dirán muchos católicos—. ¿Soy yo el obligado a buscar a esos indigentes para darles ese sobranje que gasto yo en torres, en sortijas de brillantes, en banquetes y en diversiones de todo género, cuando no en vicios? Y contestamos: No; esa urgencia la ha provisto ya San Vicente de Paul con sus Conferencias; ellas son las que se encargan de buscar a los hermanos indigentes y los que cuidan de llevarles la limosna. Tú, católico, que quieres ejercer la caridad para salvarte, no necesitas ni siquiera involucrarte formando parte de esa Sociedad privada, que se dedica a hacer bien a la sociedad pública. Con tal que destines tu limosna a nutrir los fondos de tan benéfica institución, has cumplido. Esa Congregación piadosa está en todas las parroquias de Valencia distribuida y recibirá con agrado tu óbolo. Por cierto que el óbolo que ese tan sagrado deber del católico hace que esa Sociedad tenga un déficit lastimoso. ¡Católico! ¡Acuérdate de que la caridad es la llave de oro que ha de abrirte el cielo! ¡La fe no basta! ¡Se necesitan obras!

José María Zapater.

# Un problema trascendental de nuestra economía

El estado caótico a que los Gobiernos de media centuria condenaron inhumanamente a vivir a la viticultura española, segunda de las fuentes de la riqueza nacional, ha sembrado en la masa campesina, que vegeta mejor que vive, en este sector de la agricultura tales confusiones, que sería delito de lesa patria no tomar a pecho la defensa de esta producción, haciendo desaparecer esa nebulosa que tan graves perjuicios ha causado a millones de españoles, y al propio Tesoro nacional, en favor de unos privilegiados explotadores, dando conceptos claros y orientaciones precisas que beneficien a éste y redunden económicamente a aquéllos.

Empezamos por hacer constar el agradecimiento de la viticultura española al actual Gobierno por haber sido hasta el presente el único que ha hecho labor positiva en su favor; no venimos ahora a discutir los lunares que, como obra humana, pueda tener el decreto-ley del 29 de Abril último, ello ya se enmendará y perfeccionará por la labor ulterior de los viticultores; pero lo que es innegable y todos tendrán que admitir con unanimidad completa, es el gran paso dado en favor de esa hasta hoy depreciada riqueza; que en altas esferas han visto ya claro el problema, y saltando por encima de enormes intereses creados entre sombras, la consideran, dan el apoyo merecido y ponen los jalones para que se remonte de nuevo a las alturas de su antiguo esplendor, y que pese a otras naciones, reconquiste y haga venir otra vez a sus manos el cetro de reina de la viticultura mundial, si no por las inabarcables y fabulosas cantidades de algunas regiones del planeta, sí por la exquisitez y delicadeza aromática de sus inconfundibles productos.

Pudieramos decir de esa ley nueva, hechas las salvadedes anteriores, que, llevada literalmente a la práctica, constituye la concreción del problema vitícola español; pone en las propias manos del viticultor el arma defensiva de la que hasta ahora carecía, y además le estimula a grandes obras de reconstrucción y reindustrialización; la nueva ley ordena y conjunta todos los elementos necesarios para la resolución de una crisis agudísima, como jamás ha co-

nocido ninguna producción, crisis que ha llegado a poner en peligro la vida económica de una inmensa fuente de riqueza y hasta la paz y tranquilidad del más grande de los sectores de la agricultura nacional; la viticultura.

A medida que irá extendiendo su influjo bienhechor hasta los últimos rincones de la península esa difusión cultural vitícola que los abnegados paladines de la actual organización viticultora de nuestra patria han echado sobre sus hombros, verá el campesino la enorme labor realizada y lo colosal que ha sido el triunfo alcanzado; el enemigo, numeroso, aguerrido, con disponibilidades fabulosas, con raigambre pujante y bien nutrido, todo, todo lo tenía copado; sus bien meditados y no menos bien presentados sofismas no había quien los resistiese, ni en las alturas, ni en la prensa, ni en los corros, ni en el propio pueblo; el Consejo Nacional de Economía, ese Parlamento que en la actualidad prepara, funde y modela las leyes y decretos de intereses económicos de la nación, todo, si se exceptúan unos modestos, pero efectivos mártires, lo habían conquistado los que usufructuaban desde antiguo los inmensos beneficios de los trusts; en cambio, de nuestra parte, ¿con quién contábamos? Con muchos factores negativos: millones de españoles viticultores diseminados por las campiñas españolas, sin organización apenas, acuciados por el hambre y la necesidad, desengañados de todo y de todos, pues habían sido siempre burlados; siempre la mofa, el escarnio, el ludibrio de sus propios verdugos la única paga; en vez de formar el frente único, levantados unos contra otros, por sus múltiples enemigos, y él, ¡inocente!, dando crédito a las patrañas de los embaucadores a sueldo, de los que traficaban con su miseria, su hambre y necesidad.

¡Cuán distinta la suerte del viticultor formando el frente único! Ahí tienes tu vida y tu triunfo, y para que formes criterio fijo, yo te brindo, viticultor, una serie de artículos en DIARIO DE VALENCIA: tómate la molestia de ir leyéndolos, que para tu interés, para tu bien y provecho se escribirán y darán a la estampa, Deo volente.

J. García Suñer, Pbro.

# Homenaje - despedida a Benedito

Digno colofón de la Exposición admirable de nuestro ilustre paisano fue este homenaje que ayer le rindieron artistas y literatos valencianos.

El hermoso salón de actos del Centre Català, espontáneamente cedido a la comisión organizadora para el objeto, se llenó de representaciones de las entidades artísticas y culturales de la ciudad y de un público selecto. El estrado aparecía bella y seriamente adornado. En la presidencia tomó asiento el pintor Benedito, que tenía a sus lados a don Luis Cebrián Mezquita, cronista de la ciudad; a don Tomás Murillo, presidente del Círculo de Bellas Artes, y a López Chavarrí. En otra presidencia y representando al señor alcalde, el concejal señor Ortín y los señores en gay saber Caballero, Asins, Bayarri y el señor Brú Rico. Representaciones de la Academia de San Carlos, de Artes y Oficios, Círculo de Bellas Artes, Rat-Penat, Centro Escolar y Mercantil, Academia Valencianista, etcétera, etcétera.

El acto tuvo toda la elevada significación e íntima fruición de una despedida entre deseada y melancólica.

Comenzó el señor Bayarri exponiendo el sentir y las ansias de todos los valencianos ante el viaje a América de Benedito, con oportunas citas de las expediciones artísticas famosas de nuestros grandes pintores que fueron a enseñar por doquier la gracia y la gloria de Valencia. Leyó el poeta Asins una deliciosa poesía como sólo él sabe hacerlo, y López Chavarrí se ocupó en breves palabras del gran homenaje popular que ha sido la Exposición Benedito, con frases lapidarias. Caballero, con una insuperable poesía espiritualizó el acto. Brú Rico, con galanas palabras conmovió a Benedito con sus recuerdos sentimentales, y tuvo un final feliz aludiendo a Alejandro VI, el Pontífice valenciano, y a Manuel Benedito, pintor máximo.

Finalmente, don Bernardo Ortín, con una poesía exquisita tan bien dicha como el acto, y lo resumido, como representante del alcalde, que tan encarecidamente le encargara hiciera constar su adhesión fervorosa al acto. Grandes aplausos, prolongados, sinceros, demostraron el entusiasmo de la concurrencia por tan grata fiesta de arte y fraternidad despedida.

Aún habló visiblemente conmovido y todo emoción, Manolo Benedito, sorprendido en la intensidad efusiva del momento. Dio las gracias a sus hermanos de ideales, a Valencia toda, prometiendo servida y adorarla dondequiera que se encuentre. Nueva ovación por estas palabras, que se repitió entusiasta en la calle, ya cuando Benedito se alejaba seguido de un numeroso grupo de artistas y literatos.

Unánimes felicitaciones recibieron los artistas y literatos organizadores de esta «Despedida». Vaya también la nuestra por tan alta muestra de dedicación y cultura. «Esta es Valencia».

# Adoración nocturna Vigilia de las Espigas

Por acuerdo del Consejo Superior diocesano, en la noche del 28 al 29 del presente mes se celebrará en la iglesia del convento de Padres Capuchinos de la Magdalena (Mansamoret) la solemnisima Vigilia de las Espigas, a la que están invitadas todas las secciones adoradoras de la diócesis con sus banderas, así como la de la capital.

La Vigilia se celebrará con extraordinaria pompa y solemnidad, y tanto los adoradores de los pueblos como los de la ciudad deben acudir la mencionada noche a aquel santo retiro a formar la corte de honor al Augusto Rey y Señor Sacramentado y acompañarle al amanecer en la grandiosa procesión que recorrerá la poética montaña.

El Consejo espera confiadamente que el triunfo gloriosísimo de la Sagrada Eucaristía de estos días en Norteamérica repercutirá en los fervorosos corazones de los adoradores nocturnos valencianos, y acudirán la noche del 28 al 29 a rendir el tributo de su amor y adoración a Jesús-Hostia.

# Acaba de aparecer

«Pálpido de la Virgen del Carmen», por el Padre Simón Besalduch, Carmelita Calzado.

Lo encontraréis en la Librería Religiosa de

FANNIE BAGGETTO  
P. Cardenal Benlloch, 8.—Valencia

# Militares Trabajos del Estado Mayor

Regresó a su destino de esta Capitanía general el teniente coronel de Emeterio Muga, quien acompañado del jefe de igual empleo y cuerpo don Adolfo Machinandiarena y comandante don José del Campo Seneza, ha efectuado durante veinte días trabajos de campo de reconocimiento regional de Estado Mayor en las provincias de Almería y Murcia.

Dichos jefes, presididos por el excelentísimo señor general jefe de Estado Mayor don Juan Díaz García, continuando el desempeño de su comisión, visitaron ayer varios cuarteles y establecimientos de la guarnición, la factoría de la Trasmadrera y el Depósito de materiales de esta plaza.

Hoy, a primera hora, se trasladarán a Sagunto para visitar los Altos Hornos de la Compañía Siderúrgica, y por la tarde irán a ver la estación radiotelegráfica y el cuartel de Artillería de Paterna.

# Dirijan la correspondencia de

Diario de Valencia  
tanto literaria como administrativa, a  
**APARTADO 122**

# GRANOS de B. J. P. Muñoz y Pabón, Pbro.

- Oro de ley, 4 pts.
  - Masacombro, 4 pts.
  - Paco Góngora, 4 pts.
  - La Millona, 4 pts.
  - Javier de Miranda, 4 pts.
  - Juegos florales, 4 pts.
  - Templo de acero, 4 pts.
  - Delicias veraniegas, 4 pts.
  - El buen pan. . . 4 pts.
  - Como me lo contaron. . . 4 pts.
  - Colorín colorado, 4 pts.
  - Vividos y contados, 4 pts.
  - Justa y Rufina, 3 pts.
  - De guante blanco, 3 pts.
  - En el cielo de la tierra, 3 pts.
  - Cruas y clavos, 3 pts.
  - Historia contemporánea, 3 pts.
  - El Niño de Nazaret, 2 pts.
  - Jesucristo y la belleza, 2 pts.
  - Media pava, 1 pta.
  - Exposición de muñecas, 1 pta.
  - Amor postal, 1 pta.
  - La blanca paloma, 1 pta.
  - Lucha de humos, 1 pta.
  - El Santo Cristo de Limpías, 1 pta.
  - Gibena-venturas, 1 pta.
- En prensa:  
Memorias épicas.
- Los pedidos al editor: Sobrinos de Enciso, Franco, 43-47, Sevilla.

# Gran Teatro

Compruebe usted que en él no se siente calor UNICO ventilado y fresco Hoy jueves, desde las 530 tarde a 1 noche, por

Butaca, 60 céntimos  
General, 30 céntimos  
Magno programa de estrenos

CHICO REBELDE  
Preciosa comedia en 5 actos

ULTIMO día de la estupenda film,  
El enigma del monte Acel

Una preciosa criatura salvada de múltiples peligros por un mono dotado de inteligencia casi humana EXITO formidable del cine drama

Los dos hermanos  
en el que OWEN MOORE interpreta de manera admirable los dos figuras centrales de la obra, rebosante de escenas sumamente interesantes, de gran emoción

Estreno: Actualidades Gaiomat  
Sucesos mundiales  
[Hoy, 16 actos selectos]

DOROTHY DEVORE, WILLIAM HAYNES y MACKIE, el artista más pequeño del mundo, interpretan

Cercado en llamas  
Historia de una joven indostana, da un joven rico atezado por el vicio alcohólico y del hermano y diminuto Mackie

Algo nuevo... Algo maravilloso... ABSOLUTAMENTE distinto a lo que el público está acostumbrado a presenciar todos los días. Mañana viernes, ESTRENO

# Balompí TORRENTE

Norte F. C., 4; Torranio F. C., 1 (Infantiles)

Después de un largo período de inactividad reapareció el domingo último, en el campo del Torrente F. C., el notabilísimo equipo infantil B., del Norte F. C., venciendo rotundamente al equipo local por cuatro goals a uno.

El encuentro fue prodigo en situaciones emocionantes; y al finalizar hubo su «mitja» de boxeo, cuya responsabilidad sólo cabe atribuir al árbitro, que no supo cortar el juego sucio que iniciaron los torrentinos y secundaron los norteños, por fortuna acabándose el partido.

Aunque el juego y el ímpetu de los chiquillos del Norte se impuso durante todo el encuentro al del Torrente, se registraron, por parte de este último, vistosas combinaciones y peligrosas arrancadas, consiguiendo en una de ellas el único tanto que marcó de forma magistral. El Norte no hizo, en conjunto, un gran partido. Se notó algo de desentrenamiento en algunos de sus equipiers. El Torrente se defendió muy bien, y cuando atacó lo hizo superiormente, cabiendo atribuir su derrota a la manifiesta superioridad del equipo contrario.

Por el equipo vencedor se alinearán: García, Boro, Mariano, Carrasco, Goyo, Piqueres, Cloquell, Molet, Martínez, Piquer y Navarro.

# VELODROMO VALLEJO

El próximo domingo se celebrará en el velódromo de nuestro Club Recano un acontecimiento deportivo de mucha más trascendencia e interés que el celebrado el pasado domingo. En vista del enorme éxito alcanzado por nuestros pistarichs Pérez y Marco, venciendo rotundamente a los famosos corredores catalanes, Español y Ferrer, la comisión ciclista del Club Recano ha organizado una prueba importantísima para el día 27, contratando para la misma al formidable sprinter Sans (J.), ganador el pasado sábado del primer premio en la carrera de tres horas en el velódromo de Reus. Con este gran corredor formará equipo otro afamado catalán, cuyo nombre aun no se nos ha comunicado.

Aparte de este extraordinario match Barcelona-Valencia, se celebrarán otras pruebas trascendentales que oportunamente anunciaremos.

Además de las carreras ciclistas y motociclistas, en la misma tarde se celebrará un interesantísimo partido de fútbol entre el Invencible del Levante y el reserva del Gimnástico, que tan buen partido hicieron el pasado lunes en el campo del Levante, y en el que quedaron empatados a un goal.

No cabe más interés, por lo que esperamos que el público correspondiente a este sacrificio, que es bien del aficionado hace el Gimnástico F. C.

Se pone en conocimiento del público, que para el próximo domingo y en lo sucesivo, la localidad de preferencia estará en su totalidad cubierta de sombra. La entrada para este mixto espectáculo será muy económica.

# Ciclismo

La Sociedad Velo-Club, conforme tenía anunciada la carrera casa Rols, por mal estado de la carretera, se ha cambiado el itinerario, siendo el siguiente: Salida de la casa Rols, calle de la Purísima, 5, entre la plaza de Collado y Asilo Municipal, siguiendo por la calle de Calatrava, calle de Caballeros, Alta, Salvador Giner, puente de San José y camino de Burjasot, que de Burjasot, siguiendo por Liria, Villamarchante, Ribarroja, Manises, Cuart de Poblet, Mislata, Paseo de la Pechina, frente a casa Tuset, donde estará constituido el Jurado.

La lista de premios para dicha carrera será la siguiente:  
Primero, una copa, jersey y 15

pesetas; segundo, un sillín carreras y 10 pesetas; tercero, un farol y cinco pesetas; cuarto, un bombín y cinco pesetas; quinto, una cartera y cinco pesetas; sexto, un timbre y tres pesetas; séptimo, un calapiés y dos pesetas; octavo, unos guantes de goma; noveno, unos guantes y un portabombín; décimo, unos lentes de carretera.

Esta misma entidad convoca para hoy jueves, a las diez de la noche, para designar cargos de jurados y control.

# ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS

Tanica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, cuando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS.

COLOR DE ESTOMAGO  
DISEPSIA  
ACEDIAS Y VÓMITOS  
INAPETENCIA  
DIARREAS EN NIÑOS  
Hinchazón, acidez, dolor, etc. en el ESTOMAGO  
DILATACIÓN Y ÚLCERA  
del ESTOMAGO  
DISENTERIA

Muy útil contra las diarreas de los niños, hechas en el ínter del DISENTERIA Y ÚLCERA.

33 AÑOS DE ÉXITO CONSTANTES  
Evalúese una botella y se notará pronto que el estómago está más ligero, mejor y se cura, curándose de raíz con su uso.  
5 pesetas botella, con material para su uso.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

# BIBLIOTECA MODERNA DE NOVELAS SELECTAS

Las novelas de esta Biblioteca son todas, sin excepción, exquisitas obras de arte. Puede leerlas todo el mundo.

Es la Biblioteca más interesante y recomendable, y la mejor presentada. De venta en todas las buenas librerías.

El editor las remitirá a cualquier punto de España, franco envío cartificado, previo recibo de 4 Ptas. por cada tomo que se pida. La lista de las novelas publicadas se remite gratis.

Editor: J. PRATS ANGUERA  
calle Bertrán, 95.—BARCELONA

# El general Elio : y su tiempo :

Edición especial, en papel satinado y grandes márgenes, de este interesante y grande documento histórico, publicado en folleto en las columnas del DIARIO DE VALENCIA. Contiene de 300 páginas cada tomo, con numerosos grabados, retratos de personajes de la época, láminas, escudos de armas y retrato y biografía del autor, D. Luis Minguel.

# El general Elio : y su tiempo :

Se vende en todas las librerías y en nuestra Administración, al precio de

Cuatro pesetas  
CADA TOMO

advertimos que la tirada es corta y que una vez agotada no se hará nueva edición de

# El general Elio : y su tiempo :

# Crónica valenciana

## Oposiciones a la Canonjía Doctoral

En los ejercicios de oposición a esta Canonjía disertó ayer el doctor don Salvador Dasí Sancho, Cura párroco de Olocau, a quien presentaron argumentos los Canónigos de Zamora y Osmá, doctores don Francisco Javier Lanzurica y don José María Sertucha, respectivamente.

Con éstos ha terminado el primer ejercicio de las oposiciones, y hoy comenzará el segundo, que consiste en «hacer el relato, examinar el derecho de las partes y dar sentencia en el pleito que, con veinticuatro horas de anticipación, le sea señalado a cada opositor».

Actuarán los primeros don Félix Yuste Cava, Párroco del Grao, y don Gabriel Cueto y Cueto, Doctoral de Coria.

## El pleno de la Diputación

Bajo la presidencia del señor Carran celebró ayer sesión el pleno de la Corporación provincial.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

Declarar válida la subasta celebrada el día 31 de Mayo último, para contratar el servicio de impresión y circulación del «Boletín Oficial» de la provincia, e impresión de listas electorales durante los años 1926-27 a 1930-32, y adjudicar definitivamente el remate a favor de don Plácido Tárrega Vicente, por la cantidad anual de pesetas 22.500.

Aprobar las Ordenanzas para la exacción de derechos y tasas autorizadas por el artículo 219 del Estatuto provincial, referentes a los siguientes servicios: Bañerío y enfermos distinguidos del Hospital provincial, y establecimiento de servicios y servidumbre en las carreteras y caminos provinciales, exponiendo dichas Ordenanzas al público por espacio de 15 días.

Y hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de la señora hermana del presidente del Consejo de ministros don Miguel Primo de Rivera, ratificando los telegramas que con este motivo dirigió el presidente de la Corporación.

Últimos modelos  
Cuantos, medias y calcetines  
Muñoz Degraín, 3, fábrica.

PIKMENTINE. — Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, Laboratorio.

Cuantos, medias y calcetines  
Grandes novedades.  
Fábrica: Muñoz Degraín, 3.

## A Madrid

Ha salido para la corte, con objeto de asistir a las sesiones de la sección de Aranceles del Consejo de la Economía Nacional y de la comisión de Ferias y Exposiciones, el presidente de la Cámara de Comercio don Vicente Miquel Estors.

## Exámenes en el Instituto

Mañana viernes, día 25 del actual, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto Nacional de Segunda enseñanza exámenes de las asignaturas siguientes:

A las ocho de la mañana: Ingreso, números 601 a 640.

A las diez y media: Latín, segundo, por segunda convocatoria, colegida y libre.

A las tres de la tarde: Ingreso, números 641 a 663.

A las cinco de la tarde: Agricultura, por segunda convocatoria de libre.

## Feria Muestrario

Con arreglo a las prescripciones estatutarias y para resolver sobre la anulación o modificación de los Estatutos, previo acuerdo sobre lo tratado en la sesión del 19 de Diciembre de 1924, se convoca a junta general extraordinaria de aportacionistas, la que tendrá lugar el viernes día 2 del próximo Julio, a las diez de la noche, en el local de Unión Gremial, Embajador Vich, 9.

La eronicidad en los catarros se cura en PARACUEJLOS. Abierto del 15 de Mayo al 15 de Octubre.

PAPELERIA VILA  
Plaza de Cajeros, 4

Esta casa facilita gratis a todos los comerciantes que lo soliciten un folleto con la legislación referente al LIBRO DE VENTAS.

Lámparas «PHILIPS» Cine, evitan los carbones y molestias.—Martínez Cubells, 8.

Si quiere tener lámparas de duración, compre lámparas «PHILIPS».—Martínez Cubells, 8.

Durante las primaveras conviene purificar la sangre para corregir sus vicios. Tomad el mejor de los depurativos y más inofensivo, compuesto de plantas vegetales. Enolatura Zarza Selma. Farmacia Santa Catalina, de F. Selma, Sombrerería, número 5.

## Las novilladas para el domingo y el martes

Dos grandes novilladas prepara la empresa del circo taurno para los días 27 y 29 del actual.

En la primera, Vaquerío, Enrique Torres y Manuel Rodríguez Kuro, este último nuevo en esta Plaza, estoquearán reses del marques de Villamarta, y en la segunda los toros pertenecen a la granjería de los señores Hijos de Gallardo, de Los Barrios, y los diestros encargados de estoquear los serán Rayto, Cagancho y Enrique Torres.

Ayer por la tarde se celebró la desencajonada de los toros para las dos novilladas, siendo los novilleros y señales los siguientes:

De Villamarta: «Turronero», número 33, negro zaino; «Aventurero», número 48, negro zaino; «Aprensivo», número 69, negro bragado luzco; «Borrascoso», número 118, negro bragado rabón; «Pulmante», número 4, negro zaino, y «Zapatero», número 140, negro zaino.

De Gallardo: «Jarnero», número 18, cardeno; «Delicioso», número 4, caprote en cardeno; «Hermoso», número 33, berrendo en negro listón; «Pastoso», número 41, berrendo en colorado; «Cuchito», número 50, berrendo en negro; «Cerrado», número 57, berrendo en negro.

Tanto los de Villamarta como los de Gallardo están muy bien presentados, por lo que el numeroso público que presenció la desencajonada salió muy satisfecho.

Esta tarde y mañana, de cuatro a siete, podrán retirarse los encargos de localidades y entradas para las dos funciones.

Lámparas Osram a 1'15  
Martínez Cubells, 8

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Restaurant Victoria  
Frente al mar

## Nuevos bachilleros

El señor rector ha expedido sus títulos de bachiller a los alumnos de este Instituto Nacional de Segunda enseñanza señoritas Rafaela Marzal Durá, Luisa Morro Ramírez y Hortensia Fuster Villegas; don Celedonio Ferrero Conca, don Manuel Puig Pastor, don Francisco Gomis Villacampa, don Juan José Montesinos Safón, don Vicente Herráiz Asensi, don Fernando Cerveró Gomis, don Ricardo Samper Vayá, don Francisco Javier Chiari Martín, don Juan Bautista Ortiz Sapina, don Eduardo Griza Reig, don Luis Manent Gomis, don Enrique Cervelló Badenes, don Manuel Catalá Bayarri, don Vicente Asensi Genovés, don Emilio Llinars España y don Ramón Vila López.

Y al del Instituto de Alicante don José Benito Bernacer.

## Cámara Oficial Agrícola

Ayer terminó la primera etapa del curso teórico-práctico de Enología, dado ante numerosos y distinguidos alumnos, en la Cámara Oficial Agrícola, bajo la dirección del culto profesor señor Salinas.

Los resultados de la práctica de análisis de vinos han sido grandes, habiéndose logrado que se capacitasen los alumnos de tan importante labor. Falta, para completar el curso, que se den las conferencias teóricas que por el mencionado profesor comenzarán el día 30 del actual, terminándose el día 10 de Julio. A ellas podrán asistir cuantos lo deseen, y se celebrarán en el salón de actos de la referida Cámara, Caballeros, 32, de nueve a doce de la mañana y de cinco a ocho de la tarde.

Dada la competencia del señor Salinas y los resultados obtenidos de sus lecciones prácticas, es indudable que asistirán muchos viticultores a este segundo período del curso de Enología.

## En honor de Enrique Torres

La Peña taurina que lleva el nombre del valiente diestro valenciano obsequiará a éste en su local social, situado en la calle del Clero, 9 (Círculo Instructivo Independiente), el próximo sábado, a las once de la noche, con un té de honor.

En dicho acto, al cual asistirá Enrique Torres, le será entregado un artístico pergamino, obra del pintor V. Navarro, con el título de presidente honorario de la citada Peña.

Por el entusiasmo que reina entre los socios de dicha entidad, no dudamos que será un acto muy brillante.

Podrán asistir cuantos simpatizan con este acto, mediante la presentación del ticket correspondiente, del cual pedrán proveerse en la conserjería de esta entidad.

## Movimiento de población en el día de ayer

Nacimientos, 16.  
Defunciones, 7.  
Matrimonios, 3.

## Boda aristocrática

En la casa-palacio que posee en la histórica ciudad de Villena, antigua casa solariega donde se hospedó en el siglo XIX Carlos IV, cedido por los antecesores de la actual dueña doña Virtudes Selva, viuda de Lorenzo, celebróse el 21 del actual la boda de su encantadora nieta la muy ilustre señorita María del Pilar del Castillo y de Lorenzo con don José Rodríguez de Paterna y Juárez de Negrón, siendo padrinos la muy ilustre señora doña Virtudes de Lorenzo y Selva, viuda de Portillo, madre de la desposada, y don Tadeo Juárez de Negrón y Baroniedo, tío del novio.

La novia lucía espléndido traje blanco con valiosos encajes y aderezo de brillantes, ostentando la venera de la Real Maestranza.

Fueron testigos los muy ilustres señores don José del Portillo y del Portillo, don Francisco de Lorenzo y Selva y don Joaquín del Portillo y de Lorenzo, caballeros de esta Real Maestranza, por parte de la novia, y don Antonio Lamo de Espinosa y don Mariano R. de Paterna, por la del novio.

La cola fué sostenida por las monismas Piedraita del Portillo y Spuche y Virtuditas de Lorenzo y Fernández de Palencia.

Se celebró la ceremonia en el salón gótico, en cuyo frente, sobre rojo damasco, presidía una tabla del Sagrado Corazón, copia exacta del inmortal Giner, con profusión de luces y flor blanca.

Bendijo la unión el muy ilustre señor doctor don Gaspar Archent, Canónigo de esta Catedral de Valencia, pronunciando sentida plática.

Terminado el acto, se sirvió el almuerzo, saliendo los novios para el extranjero.

Entre la numerosa y distinguida concurrencia figuraban las señoras doña Josefa Ochoa, doña Virtudes Selva, doña Dolores Aynat y viuda de Corbí; señoritas de Juárez de Negrón, Rodríguez de Paterna, Ros y Selva, Conchita Rodríguez de Paterna, Pilar, Conchita y Virtudes Portillo, y de caballeros los señores de Lorenzo, del Portillo e hijo, Colomer e hijo, Lamo de Espinosa e hijo, Fernández de Palencia, don José del Portillo y señora, don Mariano Rodríguez de Paterna, don Rafael Selva, don José Corbi, don José Tormo, don Remigio López, don Joaquín del Portillo, don Agustín Rodríguez Paterna, don José Conde, don Juan de Dios Serrano y don Bonifacio Costa.

Resban nuestro parabién más sincero los contrayentes y sus distinguidas familias, al mismo tiempo que hacemos votos por que el Altísimo conceda al nuevo matrimonio la gracia de estado.

Resban nuestro parabién más sincero los contrayentes y sus distinguidas familias, al mismo tiempo que hacemos votos por que el Altísimo conceda al nuevo matrimonio la gracia de estado.

## Libro de ventas

No habiéndose accedido a aplazar hasta primero del año natural próximo la implantación del libro de ventas y operaciones, y como éste fué forzosamente se ha de llevar desde el día 1.º de Julio, la Federación Patronal de Valencia y su región ha montado un servicio especial, dedicado exclusivamente a realizar cuantos trabajos sean necesarios, con objeto de que los industriales y comerciantes, con la menor molestia posible, puedan legalizar dicho libro.

En las oficinas de dicha entidad, calle de San Vicente, número 185, se facilitarán a todos los industriales y comerciantes afectados, los impresos y antecedentes necesarios para el cumplimiento de lo anterior, y en el acto se atenderán también cuantas consultas se formulen respecto a las nuevas leyes tributarias y a la forma de llevar la contabilidad relacionada con el referido libro.

Farmacia y Laboratorio del DOCTOR GREUS  
Suoscos: F. GARCIA GUZMAN  
Plaza Santa Catalina, 4

## Dos biplanos de una escuadrilla militar en Valencia

Los dos biplanos llegados a nuestra ciudad evolucionaron ayer por la tarde sobre la capital.

El «H. 9-124» va tripulado por don Arturo Meléndez, capitán de Artillería; y el biplano «H. 9-156», dirigido por el teniente de Infantería don Salvador Sediles y el mecánico Fernando Romero.

Estos biplanos son modelo Havilland, motor hispano, de 300 caballos de fuerza. Desarrollan una velocidad media de 130 a 140 kilómetros por hora y una máxima de 160.

Los aviadores salieron de Madrid en sus aparatos a las 7'30, llegando a Albacete a las 9'20; alrededor de las siete de la tarde salieron para Valencia.

El resto de la escuadrilla, o sean los 16 aparatos, salieron ayer de Madrid, dirigiéndose a Albacete, en donde pernataron, saliendo hoy jueves para Valencia.

Reciban los intrépidos aviadores nuestro más efusivo saludo.

El alcalde ha recibido aviso de que el resto de los aviones que forman la escuadrilla de la aviación militar llegará hoy a Valencia, de siete a nueve de la mañana, aterrizando en la playa de la Malvarrosa.

## Las verbenas de anoche

### En la Plaza de Toros

Con un lleno rebosante se celebró anoche la verbera organizada por la Asociación de la Prensa, desarrollándose el programa con el aplauso unánime del público.

La rondalla de Enrique Vicent fué muy aplaudida, como igualmente el notable tenor Manuel Navarro, que cantó el «Ay, ay, ay», «Adiós, Granada», y la jota de «El trust de los Tenorios».

En el concurso de parejas de baile de salón se concedieron los premios en la siguiente forma: Vals, Emilio Ortiz y Blancaqui; matchaica, Manuel Casals y Rosita Laguna; tango, Julián Vicente y Conchita Ventura.

Lo más interesante y verbenero del festejo estuvo a cargo de las bandas humorísticas El Empastre, de Catarroja, y la de Algemesi. El público, entusiasmado, aplaudió calorosamente a los notables profesores por su labor artística y graciosa a la vez. Lo avanzado de la hora no impide ser más extensos en los elogios para esas dos agrupaciones. Ya daremos cuenta del fallo del Jurado en este original certamen.

El sorteo de regalos dió el resultado siguiente:

Los 24 pulverizadores de la casa Ibáñez han correspondido a los siguientes números: 788, 4.669, 6.587, 6.054, 6.515, 3.999, 418, 4.074, 3.406, 9.054, 8.771, 1.3442, 5.047, 2.641, 2.288, 4.598, 5.239, 8.956, 5.050, 634, 558, 4.181, 1.873, 2.374. Los doce abanicos, a los números 4.199, 4.958, 1.611, 8.697, 7.437, 348, 7.821, 405, 1.148, 8.435, 6.232, 2.370.

Los 24 mantones de flecos, a los números 5.787, 8.266, 5.809, 1.114, 7.238, 7.173, 44, 5.098, 9.673, 1.071, 7.480, 4.312, 4.786, 3.165, 9.060, 5.010, 5.991, 2.411, 6.367, 7.257, 6.776, 3.010, 1.108, 9.205.

Los tres pollos, a los números 2.199, 5.077 y 5.838.

Los cinco abonos de sol: 1.963, 1.582, 5.536, 5.068 y 3.178.

Los cinco abonos de sombra para las de feria: 2.954, 2.913, 9.971, 8.213 y 8.149.

Sombilla de seda, 3.993.

Reloj pulsera de señora, 8.747.

Una heladora, 6.518.

Un pato con cinco duros, 9.044.

Un jamón, 3.565.

Los señores agraciados en el sorteo que no recogieron anoche los premios, pueden pasarse por el domicilio de la Asociación, Moratín, 2, de cinco de la tarde a ocho, donde podrán retirarlos.

## En los Viveros

El segundo concierto de la Orquesta Sinfónica que se celebró anoche en los Viveros, atrajo bastante concurrencia al parque municipal.

Los profesores y su director J. M. Izquierdo fueron aplaudidos en todo el programa.

## En el Tiro de Pichón

Siguiendo la costumbre de la noche, esta aristocrática Sociedad celebró anoche su anunciada verbera en el chalet, el cual vióse muy concurrido por lo más selecto de la aristocracia valenciana, durante la animación hasta la madrugada.

Los organizadores fueron felicitados por el gusto con que adornaron la cancha del chalet, no faltando los puestos de churros y tios vivos.

## Teatro Ruzafa CINE

COLOSAL PROGRAMA  
Revista Pathé  
Verdager

4.ª, 5.ª y 6.ª jornadas, y final, de la sensacional novela francesa

## Los dos pilletes

La película que ha conmovido a todos los públicos del mundo.  
COMICA EN DOS PARTES

## Espectáculos

Ruzafa.—A las 5 y a las 9'30: Sesión de cine.  
Estiava.—Compañía de comedias Carmen Diaz.—A las 6'30: Todo entre gente bien.—A las 10'30: La zagala.  
Lirico.—De 4'30 a 12'30: Cine.  
Gran Teatro.—De 4'30 a 12'30: Cine.  
Plaza de Toros.—Espectáculos nocturnos.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 10'30 (debut): Los gavilanes.  
Serrano.—Compañía de zarzuela, opereta y sainetes.—A las 10'30: La primera siesta (estreno) y Serafin el Pinturero.  
El Cid.—De 4'30 a 12'30: Cine.  
Ideal.—De 4'30 a 12'30: Cine.  
Giner.—De 4'30 a 12'30: Cine.  
Romea.—De 4'30 a 12'30: Cine.

## DESDE BERLIN Nueva expedición aérea al Polo

En este país se han seguido con verdadero interés las expediciones a las regiones boreales realizadas por un norteamericano y por la del «Norge». Antes de verificarse éstas ya se tenía en Alemania el proyecto de otro viaje al Polo Norte, y a pesar de haberse obtenido un éxito, que se reconoce y se admira por los alemanes, se insiste en ir a aquellas heladas regiones en viaje que, por sus condiciones, ha de ser extraordinario, e indudablemente ha de despertar el interés mundial.

Antes de verificarse la proyectada expedición al Polo boreal por medio de un zeppelin, existe el proyecto de hacer un vuelo en aeroplano. Para ello se utilizará un aparato de tipo exclusivamente alemán, conocido con el nombre de «Dornierwal», empleado también por Amundsen y por los intrépidos pilotos españoles Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada, en su viaje a través del Océano Atlántico con rumbo a la costa del Nuevo Mundo, atravesando después todo el vasto continente del Sur de América. Y a propósito de este vuelo, como del últimamente llevado a feliz término por la escuadrilla «Elcano» en su viaje a Filipinas, recorriendo cerca de 20.000 kilómetros, se hacen aquí en Berlín, como en toda la nación germana, comentarios muy favorables a la hidalga raza hispana, gloriosa por su historia y esperanza de futuras y caballerescas hazañas.

Alemania también mostrará al mundo, en esta noble competencia por la conquista del aire, que es capaz de llevar a cabo empresas de alto relieve. Por ahora empezará por llevar a sus intrépidos aeronautas a las heladas tierras del Polo, y los jefes de la proyectada expedición están convencidos de que en un «Dornierwal» se conseguirán todavía resultados mucho mejores que los alcanzados hasta la fecha.

El raid comenzará en Alemania, continuando por Leningrado, Arkangel, Nueva Zembla, Tierra de Francisco José, península de Taimir, hasta llegar a la Tierra de Nicolás II, desde donde los aviado-

res atravesarán el Polo en dirección a Groenlandia, para volver a Alemania por vía Spitzberg. La distancia desde la tierra de Nicolás II hasta Groenlandia es de 2.400 kilómetros poco más o menos, incluyendo el vuelo sobre el meridiano a través del Polo. En cambio, la distancia de Alaska a Spitzberg es de 3.400 kilómetros. Durante todo el viaje el aparato estará en comunicación radiotelegráfica con su base de operación, quizás con la asistencia de un aparato de reserva, llevado expresamente.

Según queda previsto, tres de los miembros de la expedición invernarán en la Tierra de Nicolás II, donde serán buscados el próximo año por otro aeroplano, que los repatriará a Alemania. Caso de encontrarse un continente ártico en la proximidad del Polo, también allí se instalará una pequeña expedición exploradora, que seguramente contribuirá a ensanchar los conocimientos del Polo mediante determinadas observaciones meteorológicas e hidrográficas, que se prolongarán durante largo tiempo. Sobre todo se espera obtener resultados definitivos sobre las condiciones climáticas y la circulación atmosférica en el hemisferio Norte.

Es muy digno de elogio el apoyo que ofrecen prestar a la expedición alemana, tanto el Gobierno de Moscú, cuyo territorio será atravesado en gran parte, como también los Estados Unidos de Norteamérica. Hasta se ha hablado de gestiones financieras para conseguir que ciertos capitalistas norteamericanos contribuyan a la construcción del aparato; además, un consorcio norteamericano muy poderoso acaba de mostrar interés excepcional para adquirir noticias de los expedicionarios durante el vuelo. Ya se pueden dar por concluidos los trabajos preliminares, y como en este caso han colaborado la ciencia, la técnica y el comercio para hacer obra de conjunto, es de esperar que en breve la expedición pasará del estado preparatorio al de la plena realización.

A. Braun  
Berlín, Junio de 1926.

## SUCESOS Necrología

### Caida.—Un hombre gravemente herido

En el camino de Burjasot, frente al resguardo de consumos, al aparecer del tranvía en marcha Vicente Blasco Blasco, de 67 años de edad, natural y habitante de Godella, ha tenido la desgracia de caer al suelo, produciéndose una herida en la cabeza.

Trasladado a toda prisa a la casa de Socorro del Museo, los facultativos de guardia le han apreciado y curado las siguientes lesiones: herida contusa en la región occipital, de cuatro centímetros de extensión y dirección transversal, que interesa piel y tejido celular; fractura de la tabla externa del hueso occipital, y probable de la base del cráneo. Estado comatoso. Pronóstico gravísimo.

Dado su estado ha quedado en el dispensario indicado.

A las diez de la noche falleció en la casa de Socorro del Museo el desgraciado Vicente Blasco Blasco.

### Anciana arrollada por el tren

La guardia civil del puesto de Cheste ha comunicado que en el hectómetro 6, kilómetro 60, de la vía férrea de Utiel a Valencia, ha sido atropellada por el tren mixto número 677 Ramona Pinazo Gil, de 81 años.

La desgraciada anciana, que estaba sorda y con sus facultades mentales perturbadas, ha resultado con ambas piernas completamente seccionadas. Pronóstico gravísimo.

### Una burrada

El vecino de Picaña Francisco Martínez Montesa, de 55 años, domiciliado en la calle del Sol, ha sido atendido en el Hospital, a consecuencia de que un borriquito suyo le propinó un mordisco en el antebrazo derecho.

## Gármencita Sánchez-Robles Tarín

La distinguida familia de Sánchez-Robles Tarín sufre en estos momentos la pena que supone la dolorosa pérdida de su hija Gármencita, angelical criatura de 16 meses de edad, que era el encanto del hogar y de cuantas personas tuvieron ocasión de recibir las sonrisas del ángel que ha volado al cielo, desde donde rogará por quienes le dieron el ser.

A la dolorida familia enviamos nuestro sentido pésame.

## TEATRO SERRANO

HOY JUEVES A las 10'30 noche: EXTRAORDINARIA FUNCION DEBUT de la primera tiple cómica

## LOLITA ARELLANO

(ESTRENO)

## La primera siesta

REESTRENO

## Serafin el Pinturero

GRANDIOSO EXITO DE RISA

BUTACA, 2'50 - Circular y anfitrón, 1'25

Entrada general, 0'60

El sábado, a las 10'30 noche:

MARINA

Cantada por el aplaudido tenor VICENTE MARTI (el Flea valenciano)

## Plaza de Toros

(Espectáculos nocturnos)

GRAN COMPAÑIA DE ZARZUELA Y OPERETA

Hoy jueves, a las 10'30 noche:

DEBUT del eminente divo

Cayetano Peñalver

con la zarzuela en 3 actos del maestro Guerrero.

## Los gavilanes

Mañana viernes, DONA FRANCISQUITA, formidable creación de Cayetano Peñalver.

Sábado, gran acontecimiento: LA CALESERA, cantada por primera vez por el eminente tenor Peñalver.

Jueves 24 Junio 1926

ESPAÑA Prensas

«GACETA»

El diario obsequia a los señores que se suscriben a la Gaceta con un número de la obra «El cuerpo humano» que se repartirá a la octava de cada número, cuatro a la octava, cuatro a la octava, cuatro a la octava. Nombriendo a la conserjería de la provincia de Valencia.

En los M...

El ministro indispuesto, co...

El secretario p...

El ministro secretario gen...

El Congreso

En el Min...

reunido esta m...

ganizador de...

americano de...

celebrará en...

de Octubre p...

El program...

se acordó envi...

telegráfico a...

américa, sin i...

# ESPAÑA AL DIA

## Prensa oficial

«GACETA DE MADRID»  
El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:  
Disposición destinando al personal del cuerpo fiscal.  
A la Audiencia de Valencia le corresponden un fiscal de tercera categoría y cinco fiscales de la cuarta y octava categoría.  
A la Audiencia provincial de Alicante, cuatro fiscales de la cuarta a la octava categoría, y a la de Castellón, dos de ídem a ídem.  
Nombrando a don Alfonso Segura verificador de electricidad de la provincia de Castellón.

## En los Ministerios

**ESTADO**  
El ministro de Estado continúa indispuerto, con ligera fiebre, que le obliga a guardar cama.  
El secretario general, señor Espinosa de los Monteros, recibió al encargado de Negocios de Polonia y al ministro de Yugoslavia en España.

**MARINA**  
El ministro de Marina recibió al secretario general de la Federación de armadores de buques.

**El Congreso de Aeronáutica**  
En el Ministerio de Estado se reunió esta mañana la comisión organizadora del I Congreso Iberoamericano de aeronáutica, que se celebrará en Madrid del 24 al 30 de Octubre próximo.

El programa quedó ultimado y se acordó enviarlo extractado y por telegrama a los Gobiernos de Iberoamérica, sin perjuicio de remitirlo después, en una extensa comunicación.

Hasta ahora se han adherido al Congreso la Argentina, Perú, Chile y Ecuador.  
Don Alfonso ha aceptado el Patronato del Congreso.  
Quedó constituido el Comité de honor, bajo la presidencia del infante don Alfonso de Orleans.

**Consejo de ministros**  
Conforme estaba anunciado, esta mañana se han reunido a las 11.30 en el Consejo los ministros en el Ministerio de la Guerra. Terminada la reunión a las tres menos cuarto de la tarde.  
El marqués de Estella manifestó a los periodistas que los ministros iban ahora a comer una paella, para continuar cambiando impresiones sobre presupuestos.

«Hemos terminado—dijo—el despacho de los presupuestos de Guerra y Marina, y virtualmente hemos terminado también la confección del de Trabajo.  
Esta tarde seguiremos tratando de presupuestos.»

**Un periodista**  
—Seguirán ustedes tratando de presupuestos en sucesivos Consejos?  
El marqués de Estella: —Casi en sucesivos Consejos. El próximo viernes celebraremos uno con el rey, dándole cuenta de los trabajos realizados, y en lo sucesivo enviaremos a Londres una nota para que su majestad se entere del estado de dichos trabajos.  
Los ministros facilitaron luego la siguiente nota oficial:

**Presidencia.**—Real decreto sobre reducción de foros de Galicia, Asturias y León.  
**Hacienda.**—Transferencia de varios créditos.  
**Guerra.**—Adquisición de material.  
**Instrucción.**—Reorganización del Consejo de Instrucción pública y designación de vocales.  
**Fomento.**—Concesión de saltos en el río Alberche y aprobando las obras del pantano Alfonso XIII en el río Carrión.

**Marina.**—Autorizando la adquisición de una grúa «Titán» para el puerto de Bilbao.

**El Consejo de Economía**  
Se ha reunido el Consejo de Economía, discutiendo la petición de rebaja de derechos para la introducción del azúcar.  
Se ofrecieron los industriales y agricultores, por entender que perjudicaría estas ramas de la riqueza nacional, sin beneficiar al consumidor, y fué desechada.

**Firma del día**  
Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

**GUERRA**  
Promoviendo a teniente de Infantería, por antigüedad, al príncipe de Asturias.  
Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general Buzurgue y al brigadier señor Vera Valdés.  
Pase a la segunda reserva de los generales Mayandiá, Bayle y Arauz.  
Idem del inter-entor de división don Antonio Oliva.  
Autorizando al Ministerio para la adquisición de diez estaciones radio-telegráficas sistema Marconi.  
Idem para la adquisición de material de guerra con destino a nuestras posiciones de Cabo Jubi y Villa Cisneros.

**Los ingenieros de minas**  
Con el fin de solemnizar el 11 Congreso internacional de Geología, los ingenieros de minas han organizado una merienda para el próximo viernes.

**Itinerario modificado**  
El itinerario del viaje de los alumnos de la Escuela Naval ha sido modificado.  
En vez de tocar en el puerto de Cagliari, los destructores irán a Siracusa y Cattano (Italia).

**Detención**  
Ha sido detenido Fernando Masó, acusado de estar al Banco de Roma por valor de 5.000 pesetas.  
Como en el momento de ser detenido ha sido víctima de varios ataques nerviosos, ha quedado en su domicilio sujeto a centinelas de vista.

**Dos detenciones más**  
En una finca de su propiedad, de San Cugat de Valles, ha sido detenido el subdirector del Banco de Bilbao, Sucursal de Tarrasa, Suller Lebesey, a quien se acusa de que en combinación con el señor Ares, de la casa Arcs Trulla, de Tarrasa, ha estafado al Banco un millón de pesetas.  
El señor Lebesey ha negado su culpabilidad, diciendo que todas las operaciones han sido autorizadas por la casa central, y (sta dice que se ha cometido la estafa con letras en combinación, y que al retirar el crédito a la casa Arcs, ésta hizo suspensión de pagos.

**«A B C»**  
Inserta una carta de su director dirigida al marqués de Viana, ensalzando su iniciativa de abrir una suscripción a favor de los tripulantes del «Plus Ultra», suscripción que alcanza hoy la cifra de 1.082.539 pesetas.

**Padre desnaturalizado**  
Esta mañana ha sido asistido en el dispensario el niño de 10 meses Roberto Chacón, que presentaba varias heridas de carácter grave, ocasionadas por su padre.  
Según ha declarado la madre de la pobre criatura, las heridas se las ha causado su padre, molestando porque el niño, con sus lloros, no le dejaba dormir.  
El autor se ha dado a la fuga.

**Dámaso Berenguer**  
Se encuentra en Madrid el capitán general de Galicia don Dámaso Berenguer.

**El asunto del Niño de la Palma**  
Hablando «A B C» del asunto del Niño de la Palma, dice:  
«En vista de que el espada Niño de la Palma ha manifestado discretas imputaciones de exigencias de dinero que se refieren a varios periodistas, sin citar en concreto el

cargo, ha propuesto el revistero taunmo de «Informaciones», señor Roneo, que se forme en la Asociación de la Prensa un tribunal de honor, para que juzgue el caso.  
Nos adherimos a la propuesta en lo fundamental.  
Entendemos que, en efecto, debe actuar ese tribunal y esperamos que éste comience pronto sus funciones; pero consideramos que no debe formarse el tribunal de honor por periodistas, sino constituirse con número igual de vocales designados por parte de la Asociación de la Prensa y de la Asociación de Matadores de toros.»

**Choque de automóviles**  
Mora.—Chocaron dos automóviles, resultando lesionados sus ocupantes.  
Los vehículos quedaron destruidos.

**Reconocimiento**  
Melilla.—Del aeródromo de Argor salieron varios aparatos, que efectuaron un vuelo de reconocimiento sobre Targuist, Tiguisa, Xauen y otras posiciones, sin hallar nada anormal.

**Recoogida de armamento**  
Tetuán.—A su llegada a Punta Penaduros, el comandante Capaz recogió mucho armamento.  
La situación de Gomara es mejorable.

**Varias noticias**  
Tetuán.—En Sabat presentaronse muchos moros notables, entregando documentos relacionados con su sumisión.  
Aumentan las sumisiones en los pueblos de los alrededores.  
Practicanse registros para descubrir depósitos de municiones, castigando severamente a los que no los presentan.  
Siguiendo la costumbre establecida, el general Sanjurjo estuvo en el palacio de Mesana, para felicitar al jalfi por la festividad de la Pesua.  
Larache.—En la escuela de Arabe se ha procedido a la entrega de 120 diplomas a los alumnos, indígenas y españoles, que concurren a esta escuela.  
Los indígenas se expresan en cocto español.

## COLEGIO HISPANO-FRANCÉS

### BACHILLERATO Y COMERCIO

Preparación para los exámenes de Septiembre

ISABEL LA CATÓLICA, 7 VALENCIA

Concediendo el mandel del quinto regimiento de Intendencia al coronel señor Sánchez Arcilla.  
Concediendo la cruz del Mérito Militar al coronel de Carabineros señor Soler y al teniente coronel señor Bonet.  
Idem la medalla de Sufrimientos por la Patria, a un jefe, un capitán, ocho Tenientes, un alférez de Infantería, un teniente de Artillería y un suboficial moro.

**El día en Palacio**  
**Audiencias**  
Esta mañana estuvieron en Palacio, cumplimentando a doña Victoria, la condesa de Bondad Real y duquesa de la Conquista.  
Doña Victoria recibió en audiencia a doña Rafaela Lloréns y sus dos hijos, viuda y huérfanos del capitán aviador señor Herráiz, muerto en el cautiverio.

**Conferencia**  
En la conferencia que celebraron ayer el señor Aguirre de Cárcer y el jefe del Registro de la Propiedad comercial e industrial, se trató de la aplicación a la zona de Marruecos del Convenio de París de 1883.  
También se trató de la aplicación del arrego de 1801 sobre el registro de marcas, revisado en Washington en 1914.

**Recompensa merecida**  
La Diputación provincial procederá brevemente a hacer entrega de la cruz de Beneficencia al médico señor Palanca, costada por los practicantes de toda España.

**Los ingenieros de minas**  
Con el fin de solemnizar el 11 Congreso internacional de Geología, los ingenieros de minas han organizado una merienda para el próximo viernes.

**Itinerario modificado**  
El itinerario del viaje de los alumnos de la Escuela Naval ha sido modificado.  
En vez de tocar en el puerto de Cagliari, los destructores irán a Siracusa y Cattano (Italia).

**Detención**  
Ha sido detenido Fernando Masó, acusado de estar al Banco de Roma por valor de 5.000 pesetas.  
Como en el momento de ser detenido ha sido víctima de varios ataques nerviosos, ha quedado en su domicilio sujeto a centinelas de vista.

**Dos detenciones más**  
En una finca de su propiedad, de San Cugat de Valles, ha sido detenido el subdirector del Banco de Bilbao, Sucursal de Tarrasa, Suller Lebesey, a quien se acusa de que en combinación con el señor Ares, de la casa Arcs Trulla, de Tarrasa, ha estafado al Banco un millón de pesetas.  
El señor Lebesey ha negado su culpabilidad, diciendo que todas las operaciones han sido autorizadas por la casa central, y (sta dice que se ha cometido la estafa con letras en combinación, y que al retirar el crédito a la casa Arcs, ésta hizo suspensión de pagos.

**«A B C»**  
Inserta una carta de su director dirigida al marqués de Viana, ensalzando su iniciativa de abrir una suscripción a favor de los tripulantes del «Plus Ultra», suscripción que alcanza hoy la cifra de 1.082.539 pesetas.

**Padre desnaturalizado**  
Esta mañana ha sido asistido en el dispensario el niño de 10 meses Roberto Chacón, que presentaba varias heridas de carácter grave, ocasionadas por su padre.  
Según ha declarado la madre de la pobre criatura, las heridas se las ha causado su padre, molestando porque el niño, con sus lloros, no le dejaba dormir.  
El autor se ha dado a la fuga.

**Dámaso Berenguer**  
Se encuentra en Madrid el capitán general de Galicia don Dámaso Berenguer.

**El asunto del Niño de la Palma**  
Hablando «A B C» del asunto del Niño de la Palma, dice:  
«En vista de que el espada Niño de la Palma ha manifestado discretas imputaciones de exigencias de dinero que se refieren a varios periodistas, sin citar en concreto el

cargo, ha propuesto el revistero taunmo de «Informaciones», señor Roneo, que se forme en la Asociación de la Prensa un tribunal de honor, para que juzgue el caso.  
Nos adherimos a la propuesta en lo fundamental.  
Entendemos que, en efecto, debe actuar ese tribunal y esperamos que éste comience pronto sus funciones; pero consideramos que no debe formarse el tribunal de honor por periodistas, sino constituirse con número igual de vocales designados por parte de la Asociación de la Prensa y de la Asociación de Matadores de toros.»

**Choque de automóviles**  
Mora.—Chocaron dos automóviles, resultando lesionados sus ocupantes.  
Los vehículos quedaron destruidos.

**Reconocimiento**  
Melilla.—Del aeródromo de Argor salieron varios aparatos, que efectuaron un vuelo de reconocimiento sobre Targuist, Tiguisa, Xauen y otras posiciones, sin hallar nada anormal.

**Recoogida de armamento**  
Tetuán.—A su llegada a Punta Penaduros, el comandante Capaz recogió mucho armamento.  
La situación de Gomara es mejorable.

**Varias noticias**  
Tetuán.—En Sabat presentaronse muchos moros notables, entregando documentos relacionados con su sumisión.  
Aumentan las sumisiones en los pueblos de los alrededores.  
Practicanse registros para descubrir depósitos de municiones, castigando severamente a los que no los presentan.  
Siguiendo la costumbre establecida, el general Sanjurjo estuvo en el palacio de Mesana, para felicitar al jalfi por la festividad de la Pesua.  
Larache.—En la escuela de Arabe se ha procedido a la entrega de 120 diplomas a los alumnos, indígenas y españoles, que concurren a esta escuela.  
Los indígenas se expresan en cocto español.

**A los Enriques y Enriquetas**  
A principios de siglo se fundó en esta ciudad una Asociación con el objeto de dar culto a San Enrique, la que produjo gran entusiasmo entre los que llevan dicho nombre, por cuya razón se inscribieron algunos centenares de Enriques y Enriquetas en las listas de la naciente Asociación.  
Llamaron poderosamente la atención de Valencia las primeras fiestas, pues además de ser Enriques todos los asociados, fueron también Enriques los que actuaron en las solemnidades religiosas. En la primera que se celebró tomó parte el difunto Canónigo de la Metropolitana muy ilustre señor doctor don Enrique Juliá, que ofició en aquella solemnidad, predicando en la misma el actual Párroco Prior de la colegiata de San Bartolomé, entonces Vicario del Pilar, quien pronunció el primer puegrico del santo emperador. Fueron también Enriques los demás Sacerdotes que oficiaron en dicha fiesta, consiguiendo sus organizadores que fuesen Enriques hasta los encargados de las campañas en los oficios religiosos.  
Continuó celebrándose esta fiesta en los años sucesivos, llegando en algunos a celebrar la Misa de Comunión el excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Enrique Reig, Arzobispo de esta diócesis, actualmente Primado de España.  
Llegado el año vigésimo quinto de existencia de la citada Asociación, los que llevan el nombre de este gran Santo se disponen con el mayor entusiasmo a celebrar sus bodas de plata. Al efecto, será colocada la preciosa imagen de San Enrique en uno de los altares de la colegiata de San Bartolomé, donde se le tributará culto, en adelante, por su Asociación.

**Marruecos**  
**Reconocimiento**  
Melilla.—Del aeródromo de Argor salieron varios aparatos, que efectuaron un vuelo de reconocimiento sobre Targuist, Tiguisa, Xauen y otras posiciones, sin hallar nada anormal.

**Recoogida de armamento**  
Tetuán.—A su llegada a Punta Penaduros, el comandante Capaz recogió mucho armamento.  
La situación de Gomara es mejorable.

**Varias noticias**  
Tetuán.—En Sabat presentaronse muchos moros notables, entregando documentos relacionados con su sumisión.  
Aumentan las sumisiones en los pueblos de los alrededores.  
Practicanse registros para descubrir depósitos de municiones, castigando severamente a los que no los presentan.  
Siguiendo la costumbre establecida, el general Sanjurjo estuvo en el palacio de Mesana, para felicitar al jalfi por la festividad de la Pesua.  
Larache.—En la escuela de Arabe se ha procedido a la entrega de 120 diplomas a los alumnos, indígenas y españoles, que concurren a esta escuela.  
Los indígenas se expresan en cocto español.

**A los Enriques y Enriquetas**  
A principios de siglo se fundó en esta ciudad una Asociación con el objeto de dar culto a San Enrique, la que produjo gran entusiasmo entre los que llevan dicho nombre, por cuya razón se inscribieron algunos centenares de Enriques y Enriquetas en las listas de la naciente Asociación.  
Llamaron poderosamente la atención de Valencia las primeras fiestas, pues además de ser Enriques todos los asociados, fueron también Enriques los que actuaron en las solemnidades religiosas. En la primera que se celebró tomó parte el difunto Canónigo de la Metropolitana muy ilustre señor doctor don Enrique Juliá, que ofició en aquella solemnidad, predicando en la misma el actual Párroco Prior de la colegiata de San Bartolomé, entonces Vicario del Pilar, quien pronunció el primer puegrico del santo emperador. Fueron también Enriques los demás Sacerdotes que oficiaron en dicha fiesta, consiguiendo sus organizadores que fuesen Enriques hasta los encargados de las campañas en los oficios religiosos.  
Continuó celebrándose esta fiesta en los años sucesivos, llegando en algunos a celebrar la Misa de Comunión el excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Enrique Reig, Arzobispo de esta diócesis, actualmente Primado de España.  
Llegado el año vigésimo quinto de existencia de la citada Asociación, los que llevan el nombre de este gran Santo se disponen con el mayor entusiasmo a celebrar sus bodas de plata. Al efecto, será colocada la preciosa imagen de San Enrique en uno de los altares de la colegiata de San Bartolomé, donde se le tributará culto, en adelante, por su Asociación.

**Marruecos**  
**Reconocimiento**  
Melilla.—Del aeródromo de Argor salieron varios aparatos, que efectuaron un vuelo de reconocimiento sobre Targuist, Tiguisa, Xauen y otras posiciones, sin hallar nada anormal.

**Recoogida de armamento**  
Tetuán.—A su llegada a Punta Penaduros, el comandante Capaz recogió mucho armamento.  
La situación de Gomara es mejorable.

**Varias noticias**  
Tetuán.—En Sabat presentaronse muchos moros notables, entregando documentos relacionados con su sumisión.  
Aumentan las sumisiones en los pueblos de los alrededores.  
Practicanse registros para descubrir depósitos de municiones, castigando severamente a los que no los presentan.  
Siguiendo la costumbre establecida, el general Sanjurjo estuvo en el palacio de Mesana, para felicitar al jalfi por la festividad de la Pesua.  
Larache.—En la escuela de Arabe se ha procedido a la entrega de 120 diplomas a los alumnos, indígenas y españoles, que concurren a esta escuela.  
Los indígenas se expresan en cocto español.

**A los Enriques y Enriquetas**  
A principios de siglo se fundó en esta ciudad una Asociación con el objeto de dar culto a San Enrique, la que produjo gran entusiasmo entre los que llevan dicho nombre, por cuya razón se inscribieron algunos centenares de Enriques y Enriquetas en las listas de la naciente Asociación.  
Llamaron poderosamente la atención de Valencia las primeras fiestas, pues además de ser Enriques todos los asociados, fueron también Enriques los que actuaron en las solemnidades religiosas. En la primera que se celebró tomó parte el difunto Canónigo de la Metropolitana muy ilustre señor doctor don Enrique Juliá, que ofició en aquella solemnidad, predicando en la misma el actual Párroco Prior de la colegiata de San Bartolomé, entonces Vicario del Pilar, quien pronunció el primer puegrico del santo emperador. Fueron también Enriques los demás Sacerdotes que oficiaron en dicha fiesta, consiguiendo sus organizadores que fuesen Enriques hasta los encargados de las campañas en los oficios religiosos.  
Continuó celebrándose esta fiesta en los años sucesivos, llegando en algunos a celebrar la Misa de Comunión el excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Enrique Reig, Arzobispo de esta diócesis, actualmente Primado de España.  
Llegado el año vigésimo quinto de existencia de la citada Asociación, los que llevan el nombre de este gran Santo se disponen con el mayor entusiasmo a celebrar sus bodas de plata. Al efecto, será colocada la preciosa imagen de San Enrique en uno de los altares de la colegiata de San Bartolomé, donde se le tributará culto, en adelante, por su Asociación.

**Marruecos**  
**Reconocimiento**  
Melilla.—Del aeródromo de Argor salieron varios aparatos, que efectuaron un vuelo de reconocimiento sobre Targuist, Tiguisa, Xauen y otras posiciones, sin hallar nada anormal.

**Recoogida de armamento**  
Tetuán.—A su llegada a Punta Penaduros, el comandante Capaz recogió mucho armamento.  
La situación de Gomara es mejorable.

**Varias noticias**  
Tetuán.—En Sabat presentaronse muchos moros notables, entregando documentos relacionados con su sumisión.  
Aumentan las sumisiones en los pueblos de los alrededores.  
Practicanse registros para descubrir depósitos de municiones, castigando severamente a los que no los presentan.  
Siguiendo la costumbre establecida, el general Sanjurjo estuvo en el palacio de Mesana, para felicitar al jalfi por la festividad de la Pesua.  
Larache.—En la escuela de Arabe se ha procedido a la entrega de 120 diplomas a los alumnos, indígenas y españoles, que concurren a esta escuela.  
Los indígenas se expresan en cocto español.

**A los Enriques y Enriquetas**  
A principios de siglo se fundó en esta ciudad una Asociación con el objeto de dar culto a San Enrique, la que produjo gran entusiasmo entre los que llevan dicho nombre, por cuya razón se inscribieron algunos centenares de Enriques y Enriquetas en las listas de la naciente Asociación.  
Llamaron poderosamente la atención de Valencia las primeras fiestas, pues además de ser Enriques todos los asociados, fueron también Enriques los que actuaron en las solemnidades religiosas. En la primera que se celebró tomó parte el difunto Canónigo de la Metropolitana muy ilustre señor doctor don Enrique Juliá, que ofició en aquella solemnidad, predicando en la misma el actual Párroco Prior de la colegiata de San Bartolomé, entonces Vicario del Pilar, quien pronunció el primer puegrico del santo emperador. Fueron también Enriques los demás Sacerdotes que oficiaron en dicha fiesta, consiguiendo sus organizadores que fuesen Enriques hasta los encargados de las campañas en los oficios religiosos.  
Continuó celebrándose esta fiesta en los años sucesivos, llegando en algunos a celebrar la Misa de Comunión el excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Enrique Reig, Arzobispo de esta diócesis, actualmente Primado de España.  
Llegado el año vigésimo quinto de existencia de la citada Asociación, los que llevan el nombre de este gran Santo se disponen con el mayor entusiasmo a celebrar sus bodas de plata. Al efecto, será colocada la preciosa imagen de San Enrique en uno de los altares de la colegiata de San Bartolomé, donde se le tributará culto, en adelante, por su Asociación.

Hay no sólo centenares, sino miles de Enriques y Enriquetas en Valencia y también en su región. Si todos o la mayoría dieran su nombre para cooperar a tan plausible empresa, las fiestas que habrían de celebrarse superarían en esplendor a las más suntuosas de nuestra ciudad.  
Mas con motivo de la fecha que se conmemora este año, hay que celebrarla con la mayor solemnidad. Todos los Enriques y Enriquetas deben asociarse a la celebración de estos ya muy próximos festejos, inscribiendo su nombre en las listas de la Asociación, la que podrán hacer todos los días, hasta las doce de la mañana, en la sacristía de la iglesia catedral y parroquia de San Bartolomé, de esta ciudad. Los Enriques que estén ya de antiguo inscritos, convendría que ratificaran su inscripción.  
El día 15 de Julio, como es sabido, es el día de San Enrique. No llega a un mes el tiempo de que se dispone para la organización de las fiestas con motivo de la celebración de las bodas de plata de la Asociación de San Enrique. Sin embargo, el gran número de los devotos que llevan su nombre, los homenajes que merece aquel glorioso emperador, el acontecimiento que trata de conmemorarse y el gran entusiasmo que sienten todos los Enriques por su Santo Patrono, exigen que sean suntuosísimas las fiestas de este año. Y dados estos antecedentes, puede asegurarse que serán.

**Un Enriquo.**  
**CRITICAS LITERARIAS**  
«El juramento de Sibila»  
Novela por Alicia Pujo

Dos preciosos volúmenes, elegantemente presentados, de trescientas páginas cada uno, constituyen esta bonita y atractiva novela, original de uno de los prestigiosos literarios más relevantes de la literatura contemporánea.  
«El Juramento de Sibila es una interesante novela de costumbres inglesas, modelo de exquisito arte, de finura y de honda y profunda penetración psicológica. El arte delicado y rudo, el tesoro de sentimientos de sus páginas poseen de manifiesto que su autor es una mujer que conoce a la par que el corazón humano, la técnica novelística y el arte literario con maravillosa perfección: Tal es el interés que despierta esta preciosa novela en nosotros.  
El tema, no hay para qué decirlo, es el eterno tema del amor, tratándose de una novela y de un autor femenino. Pero hay que reconocer que el arte gana mucho en manos de esta escritora que sabe revelar los tesoros tan recónditos del sentimiento humano.  
Análisis tan profundo del amor, del sentimiento femenino, de los misterios del corazón, sólo puede hacerlo un autor femenino. Por esto un escritor humano, profundo y original, Fielino de Figueredo, se felicitaba de la valiosa aportación que podía prestar la mujer al arte y a la psicología con el cultivo de la literatura. La mujer—sienten en el día de hoy muchas escritoras modernas—ha sido vista hasta ahora solamente a través del egoísmo

**JABON DE SALES Carabaña**  
DE Medicinal y de tocador. ¡EL MEJOR DE TODOS!  
De intenso y persistente perfume.  
EVITA Y CURA las afecciones cutáneas, manifestaciones herpéticas, granulaciones, etc.  
Pastilla grande, 150 Pequeña, 1  
De venta: En farmacias, perfumerías y droguerías.

**¡Usted recordará gratamente al famoso Ungüento Universal!**  
¡Lo mejor para curar los granos, úlceras, hemorroides, etc! • Cofita: TRES REALES  
VENTA, EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS  
Farmacia y Laboratorios CAÑIZARES

**INSECTICIDA GRISANTEMINA**  
DESTRUCTOR DE TODA CLASE DE INSECTOS

Sin rival para acabar con las moscas, escarabajos, chinches, pulgas, mosquitos, polilla, etc. De venta en todas partes: Rafael Armas, Pifol y Rafecas, José Rubio y otros, y M. Taberner Cosme Pintor Sorolla, 13 - Valencia-

y de la brutalidad masculina. El alma femenina no podrá ser conocida hasta que nos la revele una pluma de mujer. Hemos, pues, de esperar confiados que la mujer nos revele los tesoros de su corazón y las complejidades y misterios de su alma.  
Y en verdad que al leer este bello libro estamos casi tentados de hacer justicia a estos desahogos de un feminismo exaltado que en el día de hoy trata de imponerse principalmente a los intelectuales y a los literatos.

«Sibila», la protagonista de la novela, es un modelo admirable de análisis de alma y corazón femenino hecho por una mujer. «Sibila» se apodera de nuestra simpatía desde el primer momento. El interés, la emoción, la ternura de estas bellas páginas, que tienen rumores de eteño y la vaga melancolía de una sonata de Chopin, supera a cuanto pudiéramos decir. Nuestra alma se ha sentido por un breve tiempo transportada a un mundo mejor, donde ha gozado fugaces instantes de idealidad.

Rafael.  
(De «El Defensor de Córdoba», del 20 de Septiembre.)  
NOTA: La novela «El Juramento de Sibila» y todas las demás de la Biblioteca Moderna de Novelas Selectas, de la editorial J. Prats Anguera, de la cual forma parte, se venden en las buenas librerías.



Tos rebelde de los adultos  
Tos ferina de los niños  
**JARABE BEBÉ**  
De resultados inmediatos.  
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.  
AGENTES EXCLUSIVOS  
**J. URIACH Y CA. S.A.**  
BARCELONA

**¡Herpéticos!**  
Curaréis radicalmente con el LEINADOL Y MAGISTEROL ABAD  
De venta, casa del autor, SAN VICENTE, 103 - VALENCIA

**Viajes**  
de todas clases y para todos los países.  
Primado Reig, 7 (antes Avellanás)

TODOS FUMAR  
**MI PAPEL**  
por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE que por dotar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público los desmerecer suizas  
**100 HOJAS**  
y una artística fotografía al final, por **10 CENTIMOS**  
Pida usted siempre «MI PAPEL»

**Casa Panach, OPTICO ESPECIALISTA**  
GAFAS Y LENTES DE TODAS CLASAS  
Descuentos especiales para los lectores de «Diario de Valencia»  
Recomendamos esta casa a todos nuestros amigos.  
Bajada San Francisco, 1 Valencia

**Señoras: EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA Dr. VALLEY**  
MATRIZ SE CURAN CON LAS IRRIGACIONES DEL Dr. VALLEY  
USADAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS



**¿Sabéis el tiempo que media entre la juventud y la vejez? El que vosotros queráis.**

Si os comparáis con otros amigos vuestros, os convenceréis que la vejez es muchas veces prematura. Para el hombre fuerte la edad queda inadvertida; para el débil los años pesan y agotan. Por lo mismo hay que reconstituir el organismo, una vez agotado por el trabajo, por preocupaciones o por excesos. La debilidad cerebral, la falta de energías, el cansancio, el hastío y la neurastenia, se curan radicalmente con el tónico-reconstituyente Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**  
Mas de 35 años de éxito creciente.  
Aprobado por la Real Academia de Medicina.  
AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

**ROTULOS IRROMPIBLES**  
en AZULEJOS Valdecabres  
Cembierriámicos-Patente  
Sucursal en Valencia: P. Pellicers, 7 - Teléfono 784

**TEJAS planas**  
MACETAS, PLATOS, MAYOLICAS, etc  
Sucursal en Alicante: G. Francos Rodríguez

**JABON DE SALES Carabaña**  
DE Medicinal y de tocador. ¡EL MEJOR DE TODOS!  
De intenso y persistente perfume.  
EVITA Y CURA las afecciones cutáneas, manifestaciones herpéticas, granulaciones, etc.  
Pastilla grande, 150 Pequeña, 1  
De venta: En farmacias, perfumerías y droguerías.

**¡Usted recordará gratamente al famoso Ungüento Universal!**  
¡Lo mejor para curar los granos, úlceras, hemorroides, etc! • Cofita: TRES REALES  
VENTA, EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS  
Farmacia y Laboratorios CAÑIZARES

**INSECTICIDA GRISANTEMINA**  
DESTRUCTOR DE TODA CLASE DE INSECTOS

Sin rival para acabar con las moscas, escarabajos, chinches, pulgas, mosquitos, polilla, etc. De venta en todas partes: Rafael Armas, Pifol y Rafecas, José Rubio y otros, y M. Taberner Cosme Pintor Sorolla, 13 - Valencia-

# REGIÓN

## ENGUERA

El pasado domingo, día 20, se realizaron en esta villa dos solemnidades religiosas. Por la mañana, a las nueve, en la iglesia parroquial, celebró por primera vez el Santo Sacrificio el Presbítero don Juan B. Belda Gómez, auxiliado por los Coadjutores señores Guzmán y Noguera, y actuando con capas de honor el Arcipreste don José Sebastián y el Párroco de Fuente la Higuera, don Antonio Marín. Fueron padrinos su madre doña Teresa y su hermano Manuel. La orquesta, dirigida por el competente profesor señor Ventura, interpretó con gran justeza la Misa de Lorens. El reverendo Padre José María Soto, Escolapio, fué el encargado de cantar las excelencias del sacerdocio católico.

Hubo un acto tierno y conmovedor, y fué la primera Comunión que administró a su hermana Isabel y primo Antonio Belda Martínez. Terminada la Misa y mientras se cantó el «Te Deum», tuvo lugar el besamanos, que duró largo rato, siendo numerosa la asistencia de fieles que quisieron homenajear al misacantano. El Señor derrame abundantes gracias para la conquista de almas sobre el nuevo Presbítero!

Por la tarde, a las siete, salió del hospital de San Rafael la procesión con que anualmente obsequian al Divino Corazón los niños y niñas que allí se educan. La mayoría llevaban preciosas banderitas y había dos grupos numerosos, uno de angelitos y otro de niñas de primera Comunión. Iban intercaladas tres pequeñas imágenes: Niño Jesús, Virgen de la Merced y el Divino Corazón de Jesús. La laureada banda del señor Ventura interpretó escogidas composiciones. En las calles del tránsito lucían colgaduras con preciosos corazones.

En la plaza de San Pedro y frente a su comercio, levantó un artístico arco don Miguel Jordá y la

niña Pepita Aparicio Bellver pronunció un discurso que fué muy aplaudido. También desde uno de los balcones del Colegio, Amparo Martínez Pelayo y Lolita Palop Fíllol, recitaron un discurso y una bellísima poesía, siendo las dos ovacionadas. Finalmente, en la puerta de la Capilla del hospital, Manuel Pastor Martínez, con gran entonación discursó, mereciendo los aplausos de la concurrencia. La enhorabuena a las Religiosas Mercedarias por la celebración de fiestas tan simpáticas como la reseñada.—Un suscriptor.

## CARCAGENTE

**Fiestas a San Luis**—Grandiosas como se esperaba han resultado las fiestas que el domingo, 20 del actual, la Congregación de la Virgen de Aguas Vivas y San Luis Gonzaga de esta ciudad ha dedicado a su Santo Patrono, con motivo del segundo centenario de su canonización. Después de la solemne misa, que desde el día 14 venía celebrándose y que fué predicada por don Enrique Sanchis los cuatro primeros días, y por don Vicente Bauset los restantes, la tetrata infantil y la serenata de la víspera, resultaron animadísimas. En la Misa de comunión recibieron el Pan de los Angeles más de cuatrocientos congregantes. La Misa solemne, en la que se cantó la primera Pontifical de Perosi por nutrido coro y orquesta, resultó grandiosa, igual que el sermón del reverendo Padre Calasanz Rabaza, que, con su acostumbrado estilo, supo entusiasmar a sus oyentes.

La velada de la tarde fué solemne y amena, estando el teatro concurrenciosísimo. En ella tomaron parte varios congregantes y el doctor Gaspar Gil, Presbítero, con su excelente voz de tenor, cantó una composición titulada «Estoy triste», obra inspirada del reverendo Padre J. Alventosa, O. F. M., para esta festividad, lo mismo que «Canción a mi madre», del mismo autor, que fué magistralmente cantada por el P. Rogelio Sanjuán, O. F. M.

El reverendo Padre Rabaza, en su discurso de clausura, fué inte-

rumpido repetidas veces por los aplausos que arrancaba con el fuego y entusiasmo de su declamación.

La procesión fué también un acto solemne, esplendente y grandioso. A ella asistieron más de seiscientos congregantes, la Congregación de Llosa de Ranes y Juventud Antoniana de ésta con sus respectivas banderas; la Comunidad franciscana y Clero parroquial, presidiéndola nuestro digno señor Cura don Salvador Faus, que ha trabajado con verdadero celo para dar esplendor a esta fiesta.

En la plaza de la Constitución había levantado un artístico templete que llamó poderosamente la atención. En la misma plaza estaba colocada la típica «Carchofa», que se abrió al entrar la procesión y desde la que un niño entonó un himno al angelical San Luis.

Agradezco en nombre de la Congregación todos los trabajos y los sacrificios de todos los que han cooperado a dar mayor realce a nuestra simpática fiesta, de la que se guardará para siempre un grato recuerdo.—S. Oliver y Campos, cronista de la Congregación.

Reina gran entusiasmo en esta ciudad al oírse anuncio del gran festival musical que se celebrará en la Plaza de Toros el domingo próximo día 4 de Julio, organizado por la Sociedad musical La Primitiva, para festejar a su Patrona Santa Cecilia.

Para este acto de verdadera cultura musical están contratadas las laureadas bandas de música La Primitiva, de Liria; Lira Castellonense, de Villanueva de Castellón; municipal, de Tabernes de Valldigna, y la de la entidad organizadora, tomando parte también la del regimiento de Otumba, número 49, de guarnición en Játiva.

Como además de este festejo la comisión tiene otros preparados, que llamarán seguramente la atención, no es difícil augurar la visita de numerosos forasteros, atraídos por lo sugestivo que resultará el programa, que se dará a conocer.

## CHELVA

Las veladas organizadas por el Ayuntamiento para deleitar este verano, tuvieron su comienzo el día 20, con un concierto, en el que la Unión Musical presentaba a su nuevo director, don José María Barrachina.

La feliz interpretación dada a las obras que componían el programa fué premiada constantemente por el público, que desbordó su entusiasmo al escuchar «La entrá de la murtas».

## Publicaciones

La «Galería de Obres Valencianes» ha puesto a la venta el tercer volumen, que contiene «El dolor de ferber», comedia valenciana original de José Peris Celda. Se vende a 30 céntimos ejemplar.

El número de «Corpus Christi» de Junio supera en interés y belleza a los anteriores.

Aparece en su portada un magnífico fotograbado de la estatua del Beato Juan de Ribera que existe en los claustros del Colegio, y el texto lo forman trabajos muy notables, ilustrados con numerosos fotograbados, entre los que se destacan los retratos de la Beata Madre Sacramento, del Cardenal Primado doctor Reig, de Santa M. Alacoque, del Obispo nombrado para Lérida, doctor Iruirita, y otros hermosos cuadros.

## Comerciales

### MERCADOS

### EXTRANJEROS

Telegrama recibido por Rafael Soláns Diana, de la casa J. Puig Jané—

París, 23.

### NARANJAS

#### COMUNAS

Extra, de 220 a 260.

#### SANGUINAS

Extra, de 240 a 330.

### ALBARICOQUES

De 400 a 500.

### CIRUELAS

De 400 a 600.

### TOMATES

De 200 a 250.

### PATATAS

#### ROJAS

De 140 a 150.

### ALMENDRAS

De 100 a 300.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa The Manchester Fruit Brokers, Ltd.—

Manchester, 22.

### NARANJAS

Ofrecidas 20.000 cajas de los vapores «O. Gorthons», «Oakmere» y restos anteriores.

Demanda flojísima. Segundas, Mayoría: 240 y 300, de 5 a 7. 360 y 504, de 5 a 5/6. Terceras, Mayoría: 240, 300, 360 y 504, de 3/6 a 4. Cuartas, Mayoría, de 2 a 3. Quintas, de 1 a 1/9.

### CEBOLLAS

#### B A B O S A S

8.318 cajas. Algunas retiradas. Mayoría: Cuatros, de 5/6 a 6/6. Cincos, de 8 a 9.

### TOMATES

Ventas parciales. De 10 a 17/9.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa Connolly, Shaw y Compañía, Ltd.—

Cardiff, 22.

### NARANJAS

Ofrecidas 9.000 cajas del vapor «Pen-taff». Muy mala condición. Casi ninguna demanda. Segundas, de 5 a 8. Terceras, de 3 a 4.

Telegrama recibido por Antonio Corell, de la casa Rogers White y Compañía:—

Liverpool, 23.

### NARANJAS

A la venta 32.700 medias cajas. Primeras, de 7 a 12. Segundas, de 6 a 9. Terceras, de 2/9 a 5/6.

### MERCADOS

### ARROCCEROS

Información Arroces Luch, S. A.

### NACIONALES

#### VALENCIA, 23.

ARROCCEROS.—Primera, 59 pesetas; Seleccionado, 62; Especial, 64; Brillante, 64; Victoria, en cajas, 160.

MEDIANOS.—Corrientes, a 35.

HARINA.—Extra, a 40.

SALVADOS.—Cilindro, a 16; Morret, a 30.

AMPOSTA, 22. Primera, 57/50 pesetas; Seleccionado, 60/50; Especial, 62/50.

### CULLERA, 22.

Primera, 58 pesetas; Seleccionado, 61; Especial, 64.

Precio por 100 kilos, con envase, sobre vagón procedencia, aumentando una peseta si bordo Valencia, Amposta (puerto de San Carlos) o Cullera.

### EXTRANJEROS

#### LUGO, 18.

Rang'no, 250 a 260. Orzo común, a 150. Riso Limone, a 440.

### AMSTERDAM, 17.

Siam Patna 41 1/2 ZB, a Fir. 20/50. Bordo Rotterdam-Amsterdam.

### MONTEVIDEO, 15.

Español primera, 68 pesetas. Español Brillante, 71. Cif., embarque corriente mes.

### CREMONA, 20.

Fino, 337 a 372.

## Bursátiles

Información del Banco de Bilbao

23 de Junio.

### Moneda extranjera

Barcelona: Francos, 17/65; belgas, 17/75; suizos, 118/50; libras, 30/03; dólares, 6/17; liras, 22/40.

### DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

París, vista, cheque bancario..... 17/65  
Bruselas, id. id. id..... 17/70  
Francos suizos, id. id. id..... 119/75  
Liras, id. id. id..... 22/35  
Londres, id. id. id..... 30/07  
Dólares: Nueva York, id. id. id..... 6/18

## EMILIA CEBA

PROFESORA EN PARTOS  
Clínica con habitaciones para casos prácticos.  
Calle Corset, 61, tercera

## RESTAURANT "LA FEDERACION"

Se ofrece al público en general que quiera comer bien y barato, el cubierto variado a 2/25 pesetas, que es una verdadera notabilidad económica en Valencia. Damos tres platos a elegir, pan, ensalada, fruta del tiempo o dulce, y regalamos una taza de café del mejor que se sirva hasta hoy.

No dejen de visitar esta casa y se convencerán de su esmerado servicio. Comedor espacioso, capaz para 200 comensales.

Habitaciones y hospedaje completo para señores viajeros. NAVE, 7 (esquina a Comedias, frente a la Universidad). VALENCIA

## Banco Hipotecario de España

### Delegación en Valencia

Préstamos al 6 por 100 hipotecarios, amortizables da cinco a cincuenta años, sobre líneas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentando los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales para construcciones  
De legado: D. BENITO ALTET, Mar, 23.—VALENCIA

En la Malvarrosa se vende un chalet, recién construido y situado en el mejor punto, frente al mar. Se da renta económica y con facilidades para el pago. Razón: calle de Játiva, 14, casa Iborra.

FORD  
Diferentes tipos usados, se venden en buenas condiciones. Agencia Ford, Don Juan de Austria, 32.

3 duros  
colchón de borra. 20 duros colchón de lana, tela damasco, estilo parisién, tamaño matrimonio. Fábrica: Cifilo Amoros, 8.

Camión Berliet  
5 toneladas, en perfecto estado, a toda prueba, se cambia por camioneta de dos toneladas. Darán razón: teléfono 53 de Benetuz.

Bicicletas  
Las mejores marcas, B. S. A. ARMOR-LAZARO, LOPÉZ-FANLEA, etc. Garantía y a plazos, precios baratísimos. ORBIS, S. A., Mar, 3.

## Movimiento del puerto

### VAPORES A LA CARGA

«Balear», para Ibiza, Palma y Mahón.  
«Rey Jaime II», para Barcelona.  
«Comercio», para Cette.  
«Thyria», para Liverpool.  
«Capri», para Londres.  
«Florinda», para Barcelona.  
«Josefa», para Cette.  
«Kronos», para Hull.  
«Babo Rocho», para Bilbao.  
«Portofino», para Hamburgo.

### DESCARGANDO

«Prusa», madera.  
«Albain», fosfatos.  
«M. Magliore», madera.  
«Gure», carbón.  
«V. de Chavarrin», carbón.  
«Oyarzum», carbón.

### COTIZACION DE FLETES REINO UNIDO, ESPECIALMENTE LONDRES-LIVERPOOL

Cajas naranjas, 2/3.  
Medias cajas, 1/3.  
Cajas cebolla, 1/1.  
Nueva York-América:  
Jaulas cebollas, 1/25 pesetas.  
Medias cajas, 1/87.  
Cajas, 3/75.

## Farmacia Masiá

Antes Aliño — Plaza Cajeros, 6  
PRODUCTOS DE PUREZA GARANTIZADA

## Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente:  
Sra. Vda. de Loras, P. Sorolla, 2.  
Dr. Roig, P. Ruzafa, 1 y 3.  
Dr. Moncho, San Vicente, 121.  
Dr. Hernández, P. M. Robella, 2.  
Dr. Selma, Sombrerería, 5.  
Dr. Viquer, Cirilo Amorós, 45.  
Poblaos marítimos:  
Sra. Vda. Listerri, Es. alante, 1.  
Dr. Solsona, J. Benlliure, 266.

## Pensión Bristol

recién instalada, gran confort, con agua corriente en las habitaciones, baño, timbres, teléfono, calefacción, etc. Especial para extranjeros. Pensión de 6 pesetas en adelante. Situada en Abadía San Martín, 3, entresuelo (junto al hotel Inglés).

## CITROEN

de 10 HP, se vende, tipo turismo, casi nuevo. Agencia Ford calle Don Juan de Austria, 32

## Puertas usadas

Hay a la venta, procedentes de derribos, puertas, balcones y rejillas usadas a precios económicos. Guillén de Castro, 137.

## Verdadera ganga

Se vende un motor para aceites pesados, de 10-12 caballos de fuerza, sin estrenar, clase superior, fabricado en Suecia, y una motocicleta con silenciador, casi nueva, con una rueda de recambio. Para verse y tratar del precio, en el taller de don Víctor Bellver, Camiño de don Grom, núm. 1-42.

## RAFAEL PEREZ Y PEREZ

# INMACULADA

### NOVELA ORIGINAL

Obra laureada con el premio Juana y Rosa Quintana, de la Biblioteca Pablos

da, donde los hijos de mis obreros reciben una instrucción que les prepara para la vida y para el trabajo, y el roce continuo con ellos fué como una lima que suavizó mis repugnancias, llegando a aproximarme tanto a ellos, que hoy, puedo decir que estamos todos de acuerdo y comprometidos. En esta fase de mi tarea, mis actos cambiaron de móvil; hasta entonces me guió la conveniencia o el temor; después, Ada, seguí mi obra por cariño hacia los que ya podía llamar hijos de mis desvelos y mis sacrificios. Pero hoy, ¿me permites decirte?, esta mañana tú me has enseñado algo más.

—¿El qué, Agustín?

—Que yo, con todas mis generosidades y mis beneficios, no he ejercitado la verdadera caridad, aquella caridad evangélica que Jesucristo predicó con el ejemplo; esa caridad amplia que no distingue a los buenos de los malos, ni a los propios de los extraños; la caridad cristiana que al alargar la mano al caído no le pregunta jamás su nombre ni su patria, ni su condición... La caridad del samaritano del Evangelio. Hasta hoy, Ada, mi beneficencia ha sido deber impuesto por mi posición o inclinación natural hacia mis dependientes; de hoy en adelante, te prometo que será un amor sin límites hacia todos mis prójimos necesitados, el amor que Cristo nos recomendó como una suprema herencia antes de abandonarnos para subir hasta el Padre... «Amaos los unos a los otros», y ya no se llamarán mis actos con esos nombres pomposos: «altruismo, humanidad, antropofilia...»

—¿Cómo entonces, Agustín?

—Caridad cristiana, sencillamente—respondió Montellano.

Una alegría íntima se desbordaba de los ojos, de la sonrisa, de la actitud toda de Inmaculada.

—Y en mis talleres, en mis escuelas y en mis centros recreativos, la imagen y el nombre de Jesucristo presidirá regiamente, poniendo la nota vibrante y hermosa de la fe, en el espíritu y en los corazones de todos.

—Agustín...—murmuró Ada estremecida.

—Y así, la indiferencia se habrá

trocado en piedad; la tibieza en religiosidad acendrada, los intereses materiales cederán la plaza a los intereses de la eterna salvación que tan descuidados hemos tenido todos hasta ahora. A partir de esta fecha, yo me considero marcado con el sello de las grandes misiones redentoras; sé que sobre mí cae el deber de procurar a mis obreros, no sólo ese bienestar corporal que ya les di, sino de un modo primordial, el de ponerles en camino de salvar su alma, cosa que (lo confieso con vergüenza), casi había olvidado, primita, y con tu ayuda, espero cumplir finalmente mis deberes.

—Mi ayuda es poca y será breve, porque mi estancia entre tus obreros y a tu lado, ya sabes que no ha de ser muy larga—dijo con cierta pesadumbre la jovencita—; pero yo seré siempre tuya para toda cooperación caritativa. Estoy muy contenta.

—Puedes estarlo; mi indiferencia religiosa no era de las que se sacuden sin esfuerzo; pero tú has sabido predicar con la divina elocuencia del ejemplo... y del silencio.

Y envolviéndola en una mirada luminosa y ardiente, que llevaba en su fondo toda la levadura de los humanos entusiasmos, la asió con la mano que el volante le dejaba disponible, atrájoala hacia sí y poniendo en su frente un largo beso, murmuró intensamente:

—¡Gracias, Inmaculada!

## IX

### Cómo muere una ilusión

Cuando aparecieron juntos sobre la escalinata marmórea, que daba acceso a la terraza, hubo un suspiro de alivio en casi todos los presentes. Llevaban aguardándola media hora larga, entregados a mil suposiciones inquietantes. Encárgose de sembrar la incertidumbre la excelente miss Harvet, a quien alarmó el hecho inaudito de que Ada, discípula asidua, no asistiera a su lección de inglés. El ciego aseguró que la había esperado en vano allá en la puertecilla del muro, y que cansado, había vuelto hacia la casa a preguntar al portero si la muchacha entró por la puerta principal de los jardines. El buen hombre no la había visto, y no debía estar en casa la señorita, puesto que don Agustín acababa de preguntarle lo mismo por teléfono.

Aunque la vida, enemiga de dar dos cuartos al pregoneiro, hizo por dar una natural explicación que se admitió en parte, no pudo evitar una ligera alarma. A la hora del almuerzo, invitó a sus huéspedes a entrar al comedor.

—Agustín habrá ido a recoger a Inmaculada,—supuso—. Es fácil que el señor cura la haya encontrado, porque ya el otro día la hizo

## ir por la tarde para enseñarles a los niños de la doctrina unos cantos de misión. No deben tardar. Les aguardaremos en la mesa.

El conde de Varela, galante, protestó; nadie quiso aceptar: esperarian.

Cuando les vieron aparecer, hubo un murmullo. Gallardos, airoso, con toda la belleza de su juventud y de su dicha (demasiado íntima para ser comprendida por aquella caterva de insubstanciales), hacían una bellísima pareja. Marisa miró a hurtadillas a Isabel, que había fruncido el ceño disgustada.

—Eh, qué tal?... ¡Venía sola la beatífica? Yo en tu lugar, créeme, no estaría tan tranquila, Isabel.

Gozaba atizando sus recelos; también le tenía algo de inquieto, aunque muy disimulado y hasta atenuado en estos últimos tiempos; era muy bonita y hacía una boda demasiado brillante para que Marisa le dispensara de sus antipatías. Como tampoco perdonaba a Paco Hernández Soto sus asiduidades, cada día más explícitas, hacia Inmaculada.

—¡Pah!...—respondió la Varela alzándose de hombros desdefiosa.

—¿Estás segura de tus propios méritos?—murmuró insidiosa la Montellano—. Mucho decir es, y con un hombre como Agustín que es un jeroglífico... Ya sabemos que vuestra boda es un arreglo de familia, cosa muy seria y respetable; y que mi hermano, tan esclavo de su palabra, se guardaría muy bien de volverse atrás; pero eso no le impide pastar por otros prados, como ves. Y esto, a quien debe mo-

lestarle mucho es a Paco... ¿eh, Paco?—recalcó moviéndose hacia el marino; que la miró fijamente, después de arrojar el cigarrillo al jardín.

—¿Quieres decir?...—repuso lentamente—. ¡Ojalá tuviese ese derecho, hija; pero créeme, no me lo han dado!

—¿Qué desolación!—murmuró un poco nerviosa Isabel.

Agustín y Ada habían respondido ya con leal franqueza a todas las preguntas de la viuda, del conde de Varela y de la madrina del ciego.

—Al fin os habéis acordado de regresar?—rió Marisa echándolo a bromas, pero con su fina ironía habitual—. Os lo agradece en el alma, porque nuestros estómagos desfallecían. Vosotros, seres perfectos, probablemente no sentís esas groseras exigencias de la materia; pero por mi parte, yo os quedaría muy obligada si otra vez que vayáis a curar chiquillos tísicos o a acompañar mendigas piojotas, os dignáis volver a tiempo de que no pasemos hambre los demás, que también somos vuestros prójimos.

—Has pasado hambre porque has querido—repuso Virginia prestamente—, porque hace media hora que mamá nos ha invitado a sentarse a la mesa.

—Marisa está de broma—asintió malignamente Isabel—. nosotros, todos, nos consideramos muy felices por haber cooperado a la hermosa obra realizada por Ada y Agustín, aunque sólo sea con este

Energía y fuerzas perdidas, se recobran tomando **CITOSTONO**  
Tónico reconstituyente de sabor agradable - Venta en farmacias y A. GAMIR.-VALENCIA

# Elixir Gomenol Climent-TOS

**Catarros, Bronquitis Resfriados**

**Uralitas**  
Neveras o fresqueras Patentadas  
CONSERVA FRIO  
PESCADO, CARNE, AGUA, ETC.  
LAS MAS  
ELEGANTES  
ECONOMICAS

**ERNESTO FERRER = FERRETERIA, BARCAS, VALENCIA**

**Good Year**  
Las mejores  
cubiertas y cámaras  
para todas las mar-  
cas de autos  
EDUARDO GIL SORRIDES  
Calle de Sora, 4, bajo

## Compañía Transoceánica de Navegación

Servicio a las Antillas y Estados Unidos. Salidas fijas mensuales. Para Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana

Saldrá de Valencia el día 6 de Julio el vapor

### Cádiz

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.  
También admite carga dando conocimiento directo, para Matanzas, Cárdenas, Isabela de Sagua, Guanánimo y Caibarien, con transbordo en Habana y para Manzanillo, Cienfuegos, Antilla, Bancs, Baracoa, Chaparra, Manati, Nuevitas, Puerto Padre, Vía, Gibara, Casilda, Júcaro, Santa Cruz del Sur, Tunas de Zaza, con transbordo en Santiago de Cuba.  
La descarga de las mercancías en las Islas de Puerto Rico y Cuba se efectúa directamente del vapor al muelle.  
Espaciosos y ventilados departamentos para el pasaje de tercera clase, a los que se dispone excelente trato y una comida abundante y variada. Servicio médico gratuito. Telegrafía sin hilos.  
Para más informes dirigirse a sus consignatarios en VALENCIA:  
**Requena e Hijos, Colón, 53, entresuelo, teléfono 423**

## NEUMATICOS Y SEMI-MACIZOS

# Firestone

TODAS MEDIDAS EN M.M. Y PULGADAS  
Casa central: Avenida de Pi y Margall, 11, MADRID

DEPOSITO EN VALENCIA:

Ramón Burdeos - Colón, 26 - Teléfono 1794

GARAGE SPORT, Gran Vía, 23 - Teléfono 1725

## CAMAS DE HIERRO

**DARAS**  
Fabrica las mejores, las más higiénicas y las más vendidas.  
Calle de las Almas, 10, Valencia

**EMPRESA DE NAVEGACION Ybarra y C., S. en C.**  
Servicio rápido regular quincenal para New-York y Filadelfia  
El vapor CABO HATTERAS saldrá de este puerto el día 24 de Junio, para New-York, admitiendo carga.  
Consigatarios: GONZALO NOGUES, Sora, 2, Valencia, y Simón de Fontenla, 10, GUAO. - Teléfonos números 203 y 194.

**Amigo DÉBIL**

## Elixir CALLOL

**Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE**

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprolo hoy mismo

**NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y OSEO**

SÓLO VALE 5 PTA.

**Comprad muebles BARGUES**  
ARTE SOLIDEZ, LUJO, ECONOMIA  
EXPOSICION PERMANENTE  
Especialidad en los encargos  
Fábrica Azcárraga, 37

**WATERS CLOSETS completos, desde 60 ptas.**  
BAÑERAS esmaltadas "200"

LAVABOS  
BAÑERAS  
BIDETS  
CALENTADORES  
DUCHAS  
WATERS

PRECIOS REDUCIDOS

**ERNESTO FERRER, Barcas, 2.-VALENCIA**

**Motores Otto-Deutz**

de Colonia (Alemania) para aceites pesados. DIESEL y SEMI-DIESEL

## Bombas

centrifugas de eje vertical y horizontal  
Maquinaria eléctrica

"CITI"  
Pascual y Genis, 18, teléfono 1290, Valencia

Ingenieros especialistas para el estudio de instalaciones de riegos, más de 5.000 referencias en toda España.

## Benasal

FUENTE EN SEGUROS  
Esmerado servicio de FONDA junto al manantial, a cargo de don ENRIQUE ROIG

PENSION COMPLETA, 10 PESETAS  
Casas independientes y habitaciones para alquilar, a precios económicos. Para informaciones y encargos para el ordenario, dirigirse a la casa de depósito del Agua de BENASAL, Guardia de 14 litros, 225; Garrafa de 10 litros, 3.

Campamentos, 26, VALENCIA  
Plazarse en el precio, que lleva el escudo municipal

## LA ELECTRICA

Lámparas Mouchell, s. . . 125 ptas.  
Interruptores garantidos, 093 "  
Hilo línea, s. . . . . 010 "  
Cables flexibles, s. . . . . 015 "  
Pantallas para, s. . . . . 050 "  
Baterías eléctricas, s. . . . . 1000 "

Presupuestos gratis  
**JOSE MONCHELL**  
Duroch, 23 Valencia

## No más incendios

Ya es hora de que remedie el mal que en su casa le amenaza. Latente está lo ocurrido en Campanar. Los incendios se suceden uno y otro día. Todo debido a las malas condiciones de la instalación eléctrica.

**VALIENTE**  
se encarga de alzarlas convenientemente y por precios muy reducidos. No más incendios.  
Concordia, 4 (junto a Serranos)

## Motores

"Campbell" Diesel simplificado  
El mejor motor inglés  
"Drott" Semi-Diesel más moderno, con regulador de revoluciones a voluntad  
"Witte" Motor a gasolina más económico  
Bombas centrífugas de eje vertical y horizontal  
Teléfono 241 - S. SANGRO - Paz, 34, Valencia

### Alto, señores

Tres ventas 20 plazas, 8 baños, Casas nuevas, patio, cuatro baños. Bure Inquilinos, calles Gran Vía, Marques Toria, Almirante Cidruero, Matas Pereló, lado tranvía Haza, Perseguer, Sagunto, Matia, 3. Precios: 4.000, 5.500, 6.500, 7.500, 8.500, 9.000, 10.000, 11.000, y 22.000 pesetas, para negocio y vivienda, gran de ganga. Casas todos derechos, casachos, todos precios: chalets, solares, todos estilos, veranos, bañetas, hammocks, mallas, almacenes, todo grandes rentas y ganga. Me encargo compra-venta de toda clase de fincas y administraciones: manzanas, corredor colegial, fincas, Hornos Apóstoles, 6, despacho, de 9 a 1.

### PLANO

propio para casa de campo, vende recientemente. También hay capotes, sillones, relojes de comedor, desperadores y relojes de pulsera y bolsillo, de plata y oro, para señora y caballero, a precios verdaderamente de ocasión. «La Patria», San Vicente, núm. 105, principal. Almoneda permanente.

### Compra

Se desea comprar un motor en buen estado, de arranque frío, de 4 a 6 caballos, de aceites pesados o de gasolina. También se desea una bomba centrífuga de 2.000 a 3.000 litros de agua. Razón: Vicente Saura, calle Mari, 12, Burriana.

### Piso vendo

Sin intervención de corredor en la calle de Matias Pereló, letras M Y, un bajo y primer, de nueva construcción, libre de impuestos, entregándose las llaves al hacer la escritura. Para tratar con el dueño, en la misma casa, de 5 a 8 tardes.

### Pérdida

Se busca al que se haya encontrado un billete que por la calle de Roteros, plaza Serranos, tranvía núm. 6, calle de Colón, Clucar, Sora, plaza Placer, calle de don Juan de Austria, se perdió el día 21, se desea entregarse en la calle de Cruz Juan de Austria, núm. 30, que se lo gratificará.

### En Camarena

Pensión valenciana y garaje de Leonor Tomá. Servicio contratado a cargo de un afamado cocinero y experta dependiente. Pensión completa, 1150 pesetas. En la hospedería, ramos con derecho a cocina, desde 180 pesetas. Automóviles combinados con el tren de las 7:30 mañana, por el Central Aragón.

### Chalet en Godella

se alquila, en la subida a la ermita del Salvador, núm. 5. Amplias habitaciones, jardín con fuentes y agua abundante, piscina, portabici y a motor. Razón: Sangro, 5, relojería de Real. Para ver la casa, hablar con la guardabarrera.

### VENDO

inmediato a la estación del Norte, plantas bajas y piso muy bonito, de sólida construcción, con patio y portera, bien soleados y buena presentación. Razón Luis Moreno, 11, 17, calles Jerusalén, de 11 a 1 y de 3 a 6.

### Se alquilan y se venden

sillas, mesas y sillas para café. También se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de muebles para establecimientos. Hay botas, bariles, escarapelas, cesteras, tapaderas de metal, parrillas, cristales, sopladores, mostradores de mármol, pilas y otras muchísimas. Razón, 44, Valencia.

### Ciclistas

Vendemos a 195 pesetas, bicicletas de marca, garantizadas, y para niño, a pesetas 125. Gran taller de reparaciones y piezas de recambio, a precios de fábrica. Es admisible hasta fin de mes. Orbis, S. A., Mar, 8.

LOS MEJORES

# GUARDAPOLVOS

# BARATO DE GRACIA

GRACIA 29

## Balneario de Bellús Provincia de Valencia.-Distrito de Játiva.-Teléfono núm. 63 (Central Játiva)

Agua acratoterma, bicarbonatada y litúrgica, radionúclida. Sin rival para la completa curación del REUMATISMO, y muy eficaces en las enfermedades del estómago. Médico director: D. Francisco Vives. Temporada oficial: 1.º JUNIO a 31 OCTUBRE. Magníficas instalaciones hidroterápicas, con baño hidroeléctrico. Habitaciones de hotel y cocina independiente con servicio de agua, fímbres y luz eléctrica. Capilla, garage, teléfonos interiores, telegrafo, conferencias telefónicas. Estafeta de Correos. Automóvil del establecimiento en la estación de Benigánim a todos los trenes, ascendentes y descendentes. Deliciosa estancia en este establecimiento, por el parque propiedad del mismo que lo rodea, siendo lugar preferido para excursiones por lo ameno y facilidad del viaje (ida y vuelta en el mismo día). Salida de Valencia en el tren de las 9:30 de la mañana, que llega a la estación de Benigánim a las 9:34, donde el automóvil trasladado en cinco minutos al Balneario a los señores viajeros, que pueden efectuar el regreso en el tren de las 17:22, que llega a Valencia a las 19:50. Para pedidos de habitaciones dirigirse al administrador del Balneario de Bellús, oor Benigánim, BELLUS. En Valencia, facilitará informes y folletos, CASA AMADOR, San Vicente, 10 y 12.

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar. 17 - Valencia

PADRE EDUARDO HUGON, O. P.—LAS VEINTICUATRO TESIS TOMISTAS, obra del gran interés.—PADRE HIPOLITO SANCHE, O. P.: SANTO DOMINGO DE GÜZMAN, fundador de la Orden de Predicadores; estudios acerca de su personalidad y de su obra.

AL CERRAR

Barcelona

Table with market data for Barcelona, including 'Cierre de la Bolsa' and various commodity prices.

A sus destinos

Con objeto de cumplir la finalidad de sus viajes, han salido hoy del puerto el crucero danés y el buque feria flotante turco.

Boxeo

Para el día 3 de Julio próximo está anunciada en la Plaza Monumental una velada de boxeo a base del campeonato de Cataluña del peso pluma, que por primera vez pondrá en juego Gironés, el crack de Gracia, frente a Coclino, ex campeón de España.

Otros cuatro importantes combates completarán la velada, entre ellos el del campeón de peso welter español, Francisco Ros, frente al ex campeón de Francia, Raimon Borcher.

Vista causa

Esta mañana se ha celebrado una vista causa contra tres individuos acusados de expedir billetes de 100 pesetas falsos.

El fiscal ha pedido para uno de los procesados la pena de catorce años de prisión, y de ocho años para los otros dos.

Colocación de una piedra

El día 30 del actual se celebrará la colocación de la primera piedra del Palacio de España, el cual se emplazará en la parte alta de los terrenos de la Exposición de Industrias Eléctricas.

Notas deportivas

En el partido que jugará el próximo domingo en Buenos Aires el equipo del Real Club Deportivo Español contra un once bonaerense, no tomará parte el equipier valenciano Cabells.

Sigue contentándose desfavorablemente la multitud de la Federación Catalana de Fútbol, por pretender que en el match que han de jugar los catalanes en Praga formen parte de nuestro once dos húngaros y un uruguayo.

Afirmación patriótica

En la Alcaldía se ha facilitado una nota en la que se dice que, habiendo sabido la Alcaldía que circulaban rumores de que algunos empleados observaban una actitud tibia acerca de sus sentimientos de amor a España, la Alcaldía ha dispuesto que en el plazo de 15 días todos los empleados municipales, los que cobren sueldos, gratificaciones, subvenciones u otros emolumentos del Municipio, suscriban un documento en el que el firmante declare que se enorgullece de ser español, y como tal protesta de todo acto o maquinación directa o indirecta que tienda contra la soberanía o prestigio y unidad de España.

La verbena de San Juan

Con la acostumbrada animación y alegría se está celebrando la verbena de San Juan.

A primera hora se encendieron las tradicionales fogatas.

Los paseos se ven concurridísimos, así como los alrededores de Barcelona, Talsidabo, Las Planas, Vallvidrera, donde la gente ha acudido a comer las clásicas cocas.

Incendio

Esta noche, a las diez, se ha declarado un violento incendio en una fábrica de perfumería de la barriada de Valcarlos.

Los bomberos lograron sofocar el fuego después de hora y media de incansables trabajos.

A un hombre se le cayó un ladrillo en un pie, produciendo una herida de pronóstico reservado.

Estafa importante

A las 1:30 de esta tarde han sido conducidos al Palacio de Justicia dos individuos acusados de haber cometido una estafa, por valor de un millón de pesetas, a esta Sucursal del Banco de Bilbao.

ber cometido una estafa, por valor de un millón de pesetas, a esta Sucursal del Banco de Bilbao. Uno de los detenidos es director de la Sucursal en Tarrasa de un conocido Banco de ésta.

Contra los tóxicos

El domingo, en el Paraninfo de la Universidad, se verificará la inauguración de la campaña educativa contra los que emplean medicamentos estupefacientes.

Madrid

CIERRE DE LA BOLSA

Table with market data for Madrid, including 'Cierre de la Bolsa' and various commodity prices.

Los cambios

Se acentúa la flojedad de fondos públicos y baja la partida de Interior de 69'75 a 69'30.

Las Obligaciones del Tesoro también desmerecen.

Están activas y sostenidas las acciones bancarias, y de las industrias, más firmes los Ferrocarriles.

Los francos no varían de 29'50 a 29'99; las libras suben de 29'00 a 29'99; y los dólares, de 6'18 a 6'16.

Los reyes a Londres

Los monarcas saldrán el viernes por la noche para Londres, y no mañana, como equivocadamente han dicho algunos periódicos.

Los ministros en Consejo

Minutos después de las dos de la tarde quedaban reunidos los ministros en el comedor de diario del Palacio de Buenavista, donde se celebró el almuerzo anunciado.

Durante la comida los ministros cambiaron impresiones sobre la cuestión de los presupuestos, a los que hay que dedicar muy intensa labor.

Momentos antes de las cuatro de la tarde estaban nuevamente reunidos los ministros en Consejo, dándose por terminado el almuerzo, que ha sido brevísimo.

Los ministros han continuado esta tarde el estudio de la labor presupuestaria, a la que el Gobierno dedica en estos momentos la mayor atención.

A las seis de la tarde se presentó, asistiendo al Consejo de ministros, el de Estado, a pesar de su delicado estado de salud.

Después del Consejo

A las siete y cuarto terminó la reunión de los ministros en Guerra.

El ministro del Trabajo manifestó al salir que se habían aprobado los presupuestos de Gobernación, Marina, Instrucción y Estado, con algunas modificaciones hechas con arreglo a las bases generales aprobadas por la mañana.

La reunión continuará mañana a las seis, para seguir estudiando los presupuestos restantes.

Firma de Marina

Creando cinco delegaciones o inspecciones costeras para auxiliar en la confección de la estadística de pesca.

Disponiendo que el Montepío marítimo pase a depender de la Caja central de Crédito marítimo.

Disponiendo el mando del contratorpedero «Velasco» a favor del capitán de fragata don Luis Ozamín.

La Junta de la Unión Patriótica

Para el día 5 de Julio próximo está anunciada la constitución de la gran Junta directiva nacional de la Unión Patriótica, a la que concurrirán solamente los jefes provinciales y para organizar la cual se trabaja activamente.

Esta Junta no ha de tener carácter de Asamblea, que algunos periódicos le han atribuido, estando sus propósitos perfectamente definidos.

Los Aranceles

A las cuatro de la tarde se ha reunido en la Presidencia la sección de Valoraciones del Consejo de Economía Nacional, para continuar el

estudio de las distintas fases arancelarias.

Presidió la reunión el marqués de la Frontera.

El Congreso del Motor

Después de la reunión de secciones del Congreso del Motor, celebrada esta mañana, se reunió el Congreso en sesión plenaria a las cinco de la tarde, en el Palacio de Comunicaciones.

Cena política

Esta noche han cenado en Librería los señores Calvo Sotelo, Aunós, Estella y el gobernador de Sevilla señor Conde.

Los nuevos presupuestos

En el examen de los presupuestos, el Consejo de ministros ha llegado al de Estado.

Las características del nuevo presupuesto son las siguientes: En ellos no entran los nuevos proyectos fiscales, pero se refuerzan los gastos con aumentos para los servicios, pero no para el personal.

Como se prepara un presupuesto de duración a larga fecha, con modificaciones de servicios, créditos y preferencias, se va a hacer un presupuesto en el cual se consignen todos los aumentos debidos, respondiendo las cifras a la realidad.

Zaragoza.—Después de realizar diferentes evoluciones sobre la población aterrizaron en el campo de San Gregorio cinco aparatos, tripulados por aviadores militares madrileños.

Uno de los aparatos llegó con averías.

Se espera a otros dos aviadores, ignorándose la hora en que llegarán.

Albacete.—Llegó de Madrid, aterrizando en este aerodromo, una escuadrilla de 18 aparatos, que manda el marqués de Borja.

Fueron recibidos por las autoridades locales.

Los pilotos asisten esta noche a la verbena organizada en su honor en los jardines de la feria.

En las primeras horas de mañana reanudarán su vuelo para Valencia.

La crisis francesa, resuelta

París.—Briand conferenció nuevamente con el presidente de la república, dándole cuenta de sus gestiones, que son muy lentas y laboriosas, para formar Gobierno.

Duméril invitó a Briand a que persistiera en sus gestiones.

Inmediatamente Briand conferenció con Caillaux, convenciéndole de que aceptara la cartera de Hacienda.

Después de la aceptación de Caillaux, Briand dijo a los periodistas que contaba con ultimar la composición del nuevo Gobierno esta misma tarde.

A las doce y media volvió a recibir a los periodistas, manifestando que había recibido la visita de la mayoría de sus antiguos colegas de Gobierno, entre ellos Poincaré y Doumer.

El primero, cuya amistosa colaboración se halla por encima de todo elogio, durante la crisis aceptó la cartera de Justicia; pero insistió en su negativa de aceptar la de Hacienda.

Esta negativa no está motivada en inquietudes de ninguna clase acerca del restablecimiento financiero, sino en razones de legítimas aspiraciones.

Queda entendido que se formará un Gobierno de Unión Republicana, al cual aportará su concurso determinado número de elementos nuevos.

París. (Urgente).—Caillaux ha aceptado la cartera de Hacienda.

El nuevo Gobierno francés

París.—Esta noche se facilitó oficialmente la lista del nuevo Gobierno, que es el siguiente:

- Presidencia y Negocios, Briand. Hacienda, Caillaux. Justicia, Lavall. Interior, Jean Durand. Guerra, Guillemat. Marina, Leide. Comercio, Charval. Agricultura, Binet. Instrucción, Nogero. Pensiones, Jourdan. Colonias, León Perier. Trabajos públicos, Daniel Vicent. Trabajo, Durafour.

A las diez de la noche los nuevos ministros y sus secretarios han celebrado una reunión, después de la cual fueron al Eliseo, donde Briand les presentó al presidente de la república.

París.—Como la preparación del programa del nuevo Gobierno exige algunos días, Briand, con sus colegas, no podrá presentarse al Parlamento antes de la semana próxima.

París.—El nuevo Gobierno se presentará al Parlamento el martes, dando cuenta de los proyectos financieros, para la aplicación de los cuales se pedirá a la Cámara amplios poderes.

Causa contra un español

París.—Esta tarde se ha visto en la Audiencia la causa contra el súbdito español Manuel Sancho y Veinmain Lesage, de nacionalidad francesa, por haber robado en Marzo último varias joyas pertenecientes al ex regente de Persia.

Don Alfonso en París

París.—El sábado, con motivo de la estancia en París de don Alfonso, de paso para Londres, el presidente y secretario de la Academia de Bellas Artes le darán la bienvenida en nombre de dicha corporación.

El periódico «Le Figaro» tributa grandes elogios a don Alfonso.

El alcalde de Madrid en Lisboa

Lisboa.—Han llegado a esta capital el alcalde de Madrid y algunos concejales de aquel Ayuntamiento.

Fueron recibidos en la estación por el ministro de España, agregado militar de Portugal en Madrid y concejales de Lisboa.

El Congreso Eucarístico de Chicago

Chicago.—A mediodía, el cónsul honorario de España ha obsequiado con un lunch al Cardenal Reig y a los Obispos y cónsules hispanoamericanos.

El hotel estaba engalanado con la bandera nacional, destacando los retratos de los soberanos españoles.

Brindó el presidente de los caballeros de Colón, encareciendo la deuda de gratitud que los Estados Unidos tenían contraída con España, descubridora de América, nación que trajo a estas playas la fe católica que hoy aparece tan triunfante con motivo del magno Congreso.

Un lunch en honor de los Prelados hispanoamericanos

Chicago.—A mediodía, el cónsul honorario de España ha obsequiado con un lunch al Cardenal Reig y a los Obispos y cónsules hispanoamericanos.

El hotel estaba engalanado con la bandera nacional, destacando los retratos de los soberanos españoles.

Brindó el presidente de los caballeros de Colón, encareciendo la deuda de gratitud que los Estados Unidos tenían contraída con España, descubridora de América, nación que trajo a estas playas la fe católica que hoy aparece tan triunfante con motivo del magno Congreso.

Ensalzó la figura de don Alfonso, único soldado que se mostró verdaderamente cristiano durante la terrible guerra que asoló al mundo.

Continuación hicieron uso de la palabra el Cardenal Reig y los Obispos y cónsules hispanoamericanos.

El Cardenal Reig obsequió con un banquete a los Prelados hispanoamericanos, ofreciendo el agasajo en nombre del monarca español.

Propuso que se le enviara un telegrama saludándole, proposición que acogieron los comensales con entusiasmo.

El Cardenal habló, proclamando la unión espiritual de la raza.

El Obispo auxiliar de Chicago, que también asistió al banquete, aseguró que los católicos americanos hubieran deplorado la ausencia de España, pues sus hijos trajeron a este continente el amor a la Eucaristía.

Imposición de capelos

Roma.—En el salón del Consistorio, el Papa impuso el capelo cardenalicio a monseñor Perosi y a monseñor Capototqui.

El servicio militar en Grecia

Atenas.—Hoy ha comenzado la aplicación del servicio militar de 18 meses, con efectos retroactivos, siendo licenciadas las quintas del 25 y del 24.

Bandoleros

Sofía.—Una partida de bandoleros asaltó un tren, matando a tres gendarmes y apoderándose del coche-correo de un millón de levas en billetes y metálico.

Los ladrones huyeron con el botín, refugiándose en la montaña.

Barco con armas apresado

Constantinopla.—Entre los complotados del complot contra Mustafa Kemal se ha detenido a los generales Nourébin y Tajar Ben, y la policía encargada de la vigilancia del puerto ha apresado un barco cargado de armas y municiones, que según todas las probabilidades estaban destinadas a los conjurados.

Dimisión reiterada

Varsovia.—A pesar de que la Dieta se ha negado a aceptar la dimisión fundada en motivos de salud presentada por el presidente de la misma, Rapaj, éste ha vuelto a enviar una carta insistiendo en la dimisión.

En vista de ello el viernes se reunirá la Dieta para elegir presidente.

Dimita un Gobierno

Luxemburgo.—Ha dimitido el Gobierno.

La huelga minera

Londres.—En los círculos laboristas parece entreverse un movimiento favorable a un arreglo del conflicto minero, aceptando como base una reducción de los salarios, aunque en cierto nada puede decirse todavía.

Los laboristas presentarán en la sesión de la Cámara de esta tarde una moción aceptando o rechazando pura y simplemente tal proyecto.

gado de armas y municiones, que según todas las probabilidades estaban destinadas a los conjurados.

Partidos de fútbol

Coruña.—En el partido de fútbol entre el Deportivo local y el Betis, de Sevilla, venció el primero por tres tantos contra uno.

Los coruñeses dominaron en ambos tiempos.

En el teatro Rosalía de Castro se celebró una función a beneficio de los soldados de Africa, tomando parte los coros gallegos.

Presidieron las damas de la Cruz Roja y autoridades, asistiendo numeroso público.

Llegada de un ex prisionero

Huelva.—Llegó el ex prisionero José Moreira Cabrerizo, esperando en la estación millares de personas.

Algunos amigos lo llevaron en hombros hasta su domicilio.

Cuenta el ex prisionero detalles tristes del cautiverio.

Rada y su automóvil

Almería.—Procedente de Almería llegó Rada en el automóvil de su propiedad, siendo objeto de un gran recibimiento.

Reunión de ministros

Madrid.—Después de cenar en Librería, Estella marchó al Ministerio de Guerra, donde llamó a los ministros de Gobernación y Guerra, los cuales acudieron inmediatamente.

A la hora en que teléfono continuaban reunidos.

Noticias oficiales de África

El comandante Capaz, con dos tabores de la fuerza de Tetuán, ha entrado por tierra en Sidi Altair, punto intermedio entre Punta de Pescadores y Meter.

Recibió las presentaciones de las cabillas de Beni Ana y Beni Grr.

Indeseables

Nauen.—Las autoridades de inmigración norteamericana han ordenado el regreso a Europa de 150 personas que se decían delegados en el Congreso Eucarístico.

Entre ellas figuran principalmente judíos, protestantes y ateos.

Detalles del nuevo Gobierno francés

París.—En el nuevo Gabinete figuran trece ministros y nueve subsecretarios.

En el tan sólo hay una cartera que no se encuentra desempeñada por un parlamentario, que es la de Guerra, de la cual se ha encargado el general Guillaumet.

En el nuevo Ministerio hay cuatro senadores y 16 diputados.

La Conferencia del Desarme

Berlín.—La comisión de Negocios extranjeros del Reichstag ha autorizado a la delegación alemana en Ginebra para seguir negociando lo relativo a la Conferencia del Desarme.

Del complot contra Zaglul

Constantinopla.—Las detenciones relacionadas con el complot descubierta en Smirna contra la vida de Kemal Bajá exceden ya de doscientas.

Se hallan entre los detenidos veinticinco diputados de la oposición, exdiputados y miembros del Comité de la Joven Turquía.

Algunos periódicos dicen que Kemal ha interrogado personalmente a varios de los conspiradores, principalmente a Ziak Hourjíd, el cual lo negó todo. Sin embargo, más tarde, presa del terror, llamó a Kemal y confesó su participación.

Vestidos europeos

Rabat.—Abd-el-Krim ha decidido vestirse a la europea y ha encargado trajes a París y Casablanca.

Ha hecho igualmente encargos de vestidos y ropa blanca europeos para sus dos hijos mayores.

Abd-el-Krim ha festejado el Aid-el-Kebir, pero ha sacrificado un solo cordero, como en las familias pobres.

El triunfo del autogiro La Cierva

Londres (por cable).—El primer autogiro «La Cierva», que ha sido construido en este país, ha sido ensayado hoy ante Wimpens, director de investigación científica del Ministerio de Aviación en el aeródromo de Hamble, propiedad de los constructores Av Roe y Compañía.

La construcción del autogiro, que ha sido tripulado por el capitán Frank Courtney, había sido apresurada a fin de que pudiera tomar parte en la revista de la real fuerza aérea que se ha de celebrar en Hendon el día 3 de Julio. Courtney será también el piloto del aparato en aquella ocasión.

La actitud de España

Londres.—El «Evening Standard» dice que existe la esperanza de que la amenaza de España de retirarse de la Sociedad de Naciones no será efectiva.

Se han enviado al Gobierno español ciertos comunicados, con el fin de lograr que España retrase toda decisión definitiva.

Trescientas mil mujeres congregadas

Chicago.—Más de 350.000 mujeres han tomado parte en las ceremonias celebradas en el día de hoy, con motivo del Congreso Eucarístico, en el estadio y sus cercanías.

Un coro de diez mil mujeres, de las «veis mil monjas», han estado la misa «Rosa Mística».

Después se ha celebrado una brillante manifestación, a la cual han asistido Cardenales, Arzobispos y Obispos, cantándose el Himno nacional norteamericano.

La construcción de buques de guerra

Lorient.—Después de concluyentes ensayos, los servicios técnicos de la marina militar acaban de adoptar el nuevo metal «airal», que se proponen sustituir al bronce y al latón en numerosas aplicaciones.

Se trata de una aleación de aluminio obtenida por procedimientos especiales cuyo inventor es el vizconde de Montaudou.

Su superioridad reside en su gran ligereza, su extrema resistencia y su imalterabilidad por el agua del mar.

La importancia de este invento es considerable en este momento en que se intenta reducir el peso de los navios para aumentar su velocidad en las nuevas unidades.

DE MADRUGADA

Desgracia en el local de la Federación de Sindicatos Agrícolas.—Un hombre muerto por intoxicación

A la una próximamente de la madrugada ha ocurrido una desgracia en el local destinado a fonda que la Federación de Sindicatos Agrícolas posee en la calle de la Nave, número 7.

Dos obreros de la brigada de Desinfección agrícola de Belleguard, que dirige don Blas Ripollés, vinieron ayer a Valencia juntamente con este señor, para practicar una desinfección en el local destinado a fonda de la mencionada entidad.

Al abrir un bote de ácido cianhídrico, uno de los obreros cayó al suelo, sin sentido.

El otro obrero fué a reconocerle, y también sufrió los efectos de la intoxicación.

El dueño de la fonda, don Ricardo Victoria Sapiña, salió a la calle en demanda de socorro.

Tres jóvenes transeúntes subieron, y con gran peligro de sus vidas penetraron en el local y sacaron a rastras a los intoxicados, trasladándolos a la casa de Socorro del Parterre.

Uno de los intoxicados, el que abrió el bote del insecticida, presentaba tan gravísimo estado, que falleció en la casa de Socorro, después de una hora de haber ingresado.

El médico de guardia doctor Julián, auxiliado por el practicante señor Climent, hizo lo que humanamente pudo para salvar al desgraciado paciente, del que sólo se sabe se llamaba Juan.

El otro intoxicado se llama Salvador Escrivá Verto, de 48 años, soltero, labrador, y como el muerto, yegano de Belleguard. Este, después de asistido, quedó en estado satisfactorio.

El Juzgado de guardia se constituyó en la casa de Socorro e instruyó las diligencias del caso.